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CARATTERISTICHE TECNICHE

MODELLO Multicalor 1500.1 Multicalor 1800.1
Potenza termica max. kcal/h 12.931.000 14.655.000

kW 15.000 17.000
Potenza termica min. kcal/h 3.181.000 3.448.270

kW 3.690 4.000
Pressione Gas Naturale mbar 125+700 175+700
Pressione GPL mbar 135+700 190+700
Tensione di alim. 50 Hz \% 230/400 230/400
Combustibile : Gas Naturale (P.C.1. 8.570 kcal/Nm?®), GPL (P.C.I. 22.260 kcal/Nm?)

Gasolio (P.C.I. 10.200 kcal/kg max. visc 1,5°E a 20°C)

DIMENSIONI D’INGOMBRO

D-

D1

MODELLO A B C D D1 E F G I L M N (@)
Multicalor 1500.1 1340 630 710 590 - 1700 550 670 620 620 M20 210 320
Multicalor 1800.1 1340 630 710 590 - 1700 550 670 620 620 M20 210 320
D = testa corta D1 = testalunga ~ Dimensioni (mm)
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ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Tutti i bruciatori sono collaudati a 400 V 50 Hz trifase per i motori e 230V 50 Hz monofase con neutro per gli ausilia-
ri. Se fosse necessario alimentare il bruciatore a 230 V 50 Hz trifase senza neutro, eseguire le modifiche necessarie rife-
rendosi allo specifico schema elettrico del bruciatore e controllare che il relé termico sia entro il campo di assorbimento
del motore. Accertare inoltre il corretto senso di rotazione del motore del ventilatore.

ALLACCIAMENTO ALLA LINEA GAS

Allacciato il bruciatore alla tubazione del gas ¢ necessario assicurarsi che quest’ultima sia a tenuta perfetta. Assicurarsi
pure che il camino non sia ostruito. Aperto il rubinetto del gas sfiatare con prudenza la tubazione attraverso I'apposita
presa di pressione e quindi controllare il valore della pressione con un manometro idoneo. Dare tensione all'impianto e
regolare i termostati alla temperatura desiderata. Alla chiusura dei termostati, il dispositivo di controllo fughe gas effet-
tua una prova di tenuta delle valvole; Al termine della prova il bruciatore riceve il consenso per effettuare il ciclo di
avviamento.

AVVIAMENTO DEL BRUCIATORE LATO GAS
Prima di accendere il bruciatore, assicurarsi che sia montato correttamente. Controllare i collegamenti elettrici secondo i
diagrammi e le tubazioni dell'impianto. Prima del collegamento elettrico assicurarsi che il voltaggio corrisponda ai dati
indicati nella targhetta caratteristiche. Il diagramma del collegamento elettrico e il ciclo di avviamento sono illustrati
separatamente. DPer collegare 'apparecchiatura al bruciatore, vedere lo schema. Prestare particolarmente attenzione al
collegamento del neutro e della fase: non scambiarli mai. Controllare il collegamento terra
dell'impianto. Nei motori trifase controllare il senso di rotazione del motore (vedere freccia). 2
Sfiatare I'aria e le impurita della tubazione del gas. Controllare che la pressione del gas sia nei | grop !
limiti indicati nella targhetta. Questo controllo deve essere effettuato con un manometro gas 1 TnarTA @
nell’apposita presa di pressione prevista sul bruciatore. Si avvia il motore ed inizia la preventi- ~ °
lazione. Il motoriduttore porta la serranda dell’aria alla massima apertura in circa 30 secondi.
Quando il motoriduttore é completamente aperto, un segnale all’apparecchiatura elettronica
di controllo avvia un ciclo di preventilazione di circa 66 secondi (36 sec.LFL1.133). Alla fine di questa preventilazione,
il motoriduttore porta la serranda in bassa fiamma permettendo 'accensione del bruciatore alla minima portata.
Contemporaneamente il trasformatore di accensione viene alimentato e dopo tre secondi (pre-accensione) vengono ali-
mentate le valvole del gas. A questo punto la valvola a farfalla regola la portata del gas nella testa di combustione. Due
secondi dopo I'apertura delle valvole, il trasformatore ¢ escluso dal circuito. In caso di mancanza di accensione il brucia-
tore va in blocco entro due secondi. Il bruciatore si trova acceso alla minima potenza (circa 30% della massima poten-
za). Lo strumento modulatore fard aprire il servomotore alla massima potenza o lo fermer alla potenza intermedia
richiesta dall'impianto. Lapertura del servomotore fard aprire gas ed aria in modo proporzionale per avere sempre a
tutte le portate (30%-100%) una combustione ottimale. Al termine del funzionamento il servomotore si porta in posi-
zione di chiusura.

REGOLAZIONE DELLA COMBUSTIONE
ATTENZIONE : per ottenere una corretta regolazione della combustione e della portata termica occorre effettuare l'analisi dei fumi, ser-
vendosi degli appositi strumenti. La regolazione della combustione e della portata termica va eseguita contemporaneamente ad una analisi
dei prodotti della combustione, assicurandosi che i valori riscontrati siano corretti, e, in ogni caso, rispondenti alle normative di sicurezza

vigenti. A tal proposito vedere la tabella e la figura sottostanti. TALE OPERAZIONE DEVE ESSERE ESEGUITA DA PERSONALE
PROFESSIONALMENTE QUALIFICATO ED AUTORIZZATO DALLA ECOFLAM BRUCIATORI SPA .

NB-TUTTI GLI ORGANI DI SICUREZZA (PRESSOSTATO ARIA, PRESSOSTATO GAS DI MINIMA, ELETTROVAL-
VOLE GAS E STABILIZZATORE DI PRESSIONE) DOVRANNO ESSERE OPPORTUNAMENTE SIGILLATI DOPO

LA TARATURA E MESSA IN FUNZIONE DEI BRUCIATORI DA PARTE DEL PERSONALE QUALIFICATO E AUTO-
RIZZATO ECOFLAM BRUCIATORI SPA.
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CICLO DI FUNZIONAMENTO DELCAPPARECCHIATURA LANDIS & STAEFA MOD. LFL1.622-1.333

durata . . . Ciclo di funzionamento
Ciclo di funzionamento normale in mancanza di fiamma all'accensione
t,,, t2 .13 t,, t2 .3
Pressostato gas | — —
E " | |
tempo per il consenso di funzionam.alla | Motore ventilatore ' 1 ':
minima potenza della valvola di X |
lavoro del combustibile 10" Pressostato aria J =
16~ |"tempo per il consenso di fanzionam. =~~~ [~~~ 4., ‘ 1 ‘
alla massima potenza della valvola di L’iaasgggr?;g)r:: 1 ] ] ':
lavoro del combustibile 10"
Valvola gas | fm—
, . e 5, | e 16
Lapparecchlatura controllo fiamma fa min./max.%ﬁggig :*ﬂ _:‘E
partire il ventilatore del bruciatore per 00— ' 1 | ; 0 |
effettuare il prelavaggio della camera di 5™ mini— = } 1 }E
con}bgst1qne, C(')nqollando lg presione Faralla gas . . ‘ . . =
dell’aria di ventilazione tramite il pres- o
. . . Rivelazione 1 {—
sostato aria. Al termine della preventila- difiamma ‘ ‘
zione entra in funzione il trasformatore  Spiadiblocco ! L

di accensione generando una scintilla

tra gli elettrodi e contemporaneamente si aprono le valvole del gas (valvole gas di sicurezza VS e valvola di lavoro VL).
La sicurezza totale in caso di mancata accensione o di spegnimento accidentale viene affidata a una sonda di rivelazione
che interviene mandando in blocco 'apparecchiatura entro il tempo di sicurezza. Nel caso di mancanza di gas o di un
calo notevole di pressione il pressostato gas di minima provvede ad interrompere il funzionamento del bruciatore.

SERVOCOMANDO ARIA LANDIS & STAEFA SQM 50.481A2

Togliere il coperchio per accedere alle camme di regolazione. Lo spostamento delle camme va effettuato con I'ausilio
dell’apposita chiavetta in dotazione. Descrizione :

I - Camma di regolazione aria alta flamma(GAS-GASOLIO).
II - Camma di regolazione della posizione serranda aria
allo spegnimento(chiusura).
I - Camma di regolazione aria partenza a (GAS).
Camma VIII IV - Camma di regolazione aria partenza a (GASOLIO).
V - Camma di regolazione aria bassa fiamma GAS.
VI - Camma di regolazione aria bassa fiamma GASOLIO.
VII - Camma di consenso non usata.
VIII - Camma di consenso non usata.

non usata

mnmnm

B62% L

"CAUTION" High Voltage
Disconnect power supply belore servicing

CALCOLO PORTATA BRUCIATORE ¢ Thwgs .
sec = Tempo in secondi
Per calcolare la portata in kW del bruciatore, procedere nel modo seguente : G20 = 34,02
Controllare al contatore la portata in litri del gas e il tempo in secondi della lettura. £l G25-2925
Procedere al calcolo secondo la formula:  —& xf=kW G30=116
see G31 =88
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REGOLAZIONE DELLA PORTATA ARIA E GAS

COMMUTATORE
€» &> auto

0 = bloccaggio degli apparati per il
funzionamento in una posizione intermadia
&Y = funzionamento alla massima potenza
&> = funzionamento alla minima potenza
AUTO = funzionamento automatico

REGOLAZIONE DELLA POTENZA MINIMA DEL GAS

Posizionare il commutatore che si trova sulla mostrina in posizione 2 e agire come segue:
Per regolare la portata minimo del gas agire con la chiave a brugola sulla vite della camma e modificare I'angolo della
serranda gas della valvola a farfalla.

REGOLAZIONE DELLA POTENZA MASSIMA DEL GAS

Posizionare il commutatore che si trova sulla mostrina in posizione 1 e agire come segue:
Per regolare la portata massimo del gas agire sull’elettrovalvola di regolazione fino a ottenere il valore corretto per la cal-
daia.

REGOLAZIONE DELLA PORTATA MASSIMA DELLARIA

Svitare la vite di fissaggio dell’asta e mettere la stessa nella posizione corretta.
Alla fine della regolazione richiudere la vite dell’asta.

REGOLAZIONE DELLA PORTATA INTERMEDIA DEL GAS

Azionare il servomotore con il commutatore (aperto/chiuso) e posizionarlo nella posizione 0 per fermarlo. Per la regola-
zione, agire come segue. Ripetere i passaggi per gli altri punti delle camme.

Regolazione della portata intermediaria del gas (vedere immagine 3):

Con una chiave a brugola modificare la posizione della lamina guida della camma, chiudendo la portata aumenta,
aprendo la portata diminuisce.

REGOLAZIONE DELLA COMBUSTIONE
ATTENZIONE: Ai fini di una corretta regolazione della combustione e della portata termica, queste vanno eseguite
contemporaneamente ad una analisi dei fumi, da effettuarsi con strumenti appositi, controllamndo che i valori riscon-
trati siano corretti e rispondenti alle normative di sicurezza in vigore. Le operazioni di rgolazione debbono essere effet-
tuate da personale qualificato ed autorizzato dalla Ecoflam bruciatori S.p.A.
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REGOLAZIONE TESTA DI COMBUSTIONE

TARATURA DEL PRESSOSTATO GAS DI MINIMA PRESSIONE
Svitare le viti I e L e togliere il coperchio M. posizionare il regolatore N ad un valore pari al 60%
della pressione nominale di alimentazione gas (es.: per gas metano press. nominale =20 mbar;
regolatore posizionato al valore 12 mbar; per G.PL. pressione nominaleG30-G31 30/37
mbar regolatore posizionato al valore di 18 mbar). - rimontare il coperchio M e riavvitare le
viti I e L.

REGOLAZIONE DEL PRESSOSTATO ARIA

Svitare le viti A e B e rimuovere il coperchio C. - Regolare il pressostato aria al minimo ruotan-
do il regolatore D in posizione 1. - Avviare il bruciatore ed impostare il funzionamento in 1° sta-
dio (1 fiamma) verificando che la combustione sia corretta. Servendosi di un cartoncino,

ostruire progressivamente il condotto di aspirazione aria, sino ad ottenere un aumento del c
valore della CO: pari al 0,5+0,8% oppure, se si dispone di un manometro collegato alla

presa di pressione E, sino ad ottenere una diminuzione di pressione di 1 mbar (10 mm @Q@/ |
C.A.). Aumentare progressivamente il valore di taratura del pressostato sino a causare lo %

spegnimento in blocco del bruciatore. Rimuovere l'ostruzione dal condotto, rimontare il
coprechio C e ripristinare il funzionamento del bruciatore agendo sul pulsante di riarmo del blocco dell’appa-
recchiatura.

NB: La pressione misurata alla presa E deve rientrare nel campo di lavoro del pressostato. Se cosi non fosse, allentare
il dado di bloccaggio della vite F ed agire gradualmente sulla stessa: in senso orario per ridurre la pressione; in senso
antiorario per aumentarla. Al termine della regolazione fissare il dado.

CONTROLLO SISTEMA DI RILEVAZIONE FIAMMA

Microamperometro LANDIS ]I controllo della corrente di rivelazione si effettua inse-
fondo scala 1000 uA  LFL 1.622 rendo un microamperometro con fondo scala di 1000 pA
Fotocellula O 23|  (corrente continua) in serie alla fotocellula. Normalmente
— —t+— | - il valore minimo della corrente di rivelazione ¢ >70 pA.
-
] |
min 70 uA
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SMONTAGGIO BOCCAGLIO SMONTAGGIO TESTA DI COMBUSTIONE
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ALIMENTAZIONE OLIO COMBUSTIBILE

1 - Aspirazione C——— 4 3
2 - Ritorno . ) o ~
3 - Sfiato e presa manometro = [:l ] {L Tlﬁmmﬁﬂ
4 - Presa vuotometro IE :
5 - Regolazione pressione ’
6 - Allugello
7 - Resistenza vl s
=, 230V 50Hz (T
L

[ [§i=ssscima =y s =y

/ 7 J 2
ATTENZIONE: Per un corretto funzionamento della pompa, verificare i dati seguenti:
Pompa : SUNTEC T...C105
Temperatura olio alla pompa: Max. 140 °C
Massima pressione: Max. 5 bar in aspirazione

INNESCO E REGOLAZIONE DELLA POMPA
SUNTEC T.......

6 1 - ASPIRAZIONE
2 - RITORNO
3 - SFIATO E PRESA MANOMETRO
4 - PRESA VUOTOMETRO
5 - REGOLAZIONE VALVOLA TV
6 - ALL' UGELLO

CONTROLLARE:

- Che le tubazioni siano perfettamente a tenuta;

- Che siano usati tubi rigidi (preferibilmente di rame), ove possibile;

- Che la depressione in aspirazione non ecceda 0,45 bar, per evitare che la pompa entri in cavitazione;

- Che la valvola di fondo sia dimensionata correttamente;

La pressione della pompa viene regolata al valore di 22-25 bar durante il collaudo del bruciatore.

Prima di avviare il bruciatore, spurgare I'aria contenuta nella pompa attraverso la presa del manometro.

Riempire le tubazioni di gasolio per facilitare 'innesco della pompa. Avviare il bruciatore e verificare la pressione di ali-
mentazione della pompa. Se I'innesco della pompa non dovesse avvenire durante il primo prelavaggio, con conseguente,
successiva entrata in blocco del bruciatore, riarmarne il blocco per riavviarlo, premendo il pulsante rosso sull’apparec-
chiatura di controllo. Se, ad innesco della pompa avvenuto, il bruciatore dovesse andare in blocco dopo la fase di prela-
vaggio, a causa di una caduta di pressione del gasolio nella pompa, riarmarne il blocco per riavviarlo. Non permettere
che la pompa funzioni per pitt di tre minuti senza gasolio.

Nota: prima di avviare il bruciatore, assicurarsi che il tubo di ritorno sia aperto. Una sua eventuale occlusione provo-
cherebbe una rottura dell’organo di tenuta della pompa.
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Ecoflam

pompa..

IDENTIFICAZIONE

DELLA POMPA

(Non tutte le combinazioni sono disponibili

DATI TECNICI POMPA SUNTEC T

NB : Il grano di by-pass inserito tra il lato pressione e la tenuta albero é destinato a modificare il senso di rotazione.
Verificare la presenza di questo tappo nel foro di uscita del regolatore di pressione impiegando una chiave Allen da 4
mm. Attenzione : la modifica del senso di rotazione della pompa comporta la variazione di tutti i collegamenti della

Contattare Suntec)

T: tipo

Capacita dell'ingranaggio

(vedi curve di portata pompa) [
Entrata \
Senso di rotazione serbatg%

(vista lato albero)
A :rotazione oraria.
C : rotazione anti oraria.

= olioin aspirazione
I Olioinpressione

Attacco
vuotometro o Attacco
misura pressione manometro
di entrata pressione

Grano di by-pass
inserito tra il lato pressione
e la tenuta albero

O ) m
. / Alla valvola
di regolazione
r della pressione

Alla valvola
di regolazione
della pressione

LI

Z\ |

Entrata dal serbatoio

2 A 10 6

Corpo con

alloggiamento

per preriscaldatore

Numero di revisione
Generalita
Montaggio a flangia
Attacchi cilindrici in accordo con 1SO 228/1
Entrata e ritorno G 3/4"
Uscita all'ugello G 3/4"
Attacco manometro pressione G 1/4"
Attacco vuotometro G 1/4"
Albero @20 mm
Peso 7.8 kg (T2) - 8,1 kg (T3)

8,7 kg (T4) - 9,4 kg (T5)

Dati idraulici

Campo di pressione
all'ugello

40 bars max. (T2, T3, T4)
30 bars max. (T5)

Campo di viscosita

4 - 450 cSt

Temperatura olio

0 - 140°C max. in the pump

Pressione entrata

installazioni a gasolio : 0,45 bar max. vuoto per
evitare la separazione dell'aria dall'olio
installazioni a nafta : 5 bar max.

Velocita

3600 rpm max.

Coppia di spunto

0,4N.m

Scelta del riscaldatore

Cartuccia

@12mm

Portata (L/h)

4200
4000
3800
3600
3400
3200
3000
2800
2600
2400
2200
2000
1800
1600
1400
1200
1000

Raccordo di collegamento in accordo con DIN 40430 - NFC 68190 (N° 9 elec.)

Potenza

80-100 W

10

Portata della pompa

|
IL-.; 2850 gpm |
-__..-
N ...Il
-
=
T4
'-_. _— —— —
~l -
| T3 r~ad .
~
b =
'-.. —_——_——
~k. J— —
=1
-T2 = =<z
~ -
= —
L P N e —p—
R T
5 10 15 20 25 30 35 40 Pressione
Viscosita = 200 cSt (bar)
— =— 20cSt
= = == 5¢8St - Velocita = 2850 gpm

| dati indicati si riferiscono a pompe nuove, senza usura.
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DATI TECNICI POMPA SUNTEC TV

La pressione dell'olio della linea ugello ¢ regolata dalla vite di regolazione della valvola TV. L'olio in eccesso rispetto al
necessario ¢ scaricato verso il ritorno. Sistema bitubo : I'olio in eccesso ritorna al serbatoio. Sistema monotubo : I'olio in
eccesso ritorna all'aspirazione della pompa.

IDENTIFICAZIONE
DELLA VALVOLA M Olioin pressione
. Entrata Ritorno
(Non tutte le combinazioni sono | Olio by-passato 'l ﬁ

disponibili Contattare Suntec)

TV : Valvola di regolazione

della pressione Vite di regolazione

dellapressione

Campo di pressione : .',
10:2- 10 bar All'ugello
40 : 7 - 40 bar

I Olioinaspirazione

TV 40 01 1 Bl Olioinpressione

—_— | Ritornodell'olio
al serbatoio o
all'aspirazione

ne

Al

" serbatoio
. . . 1
Tipo di regolazione : [
01 : avite Ritorno I | Ritorno
| all'aspirazione

Entrata

dal
serbatoio

Atugeto ﬂ

o

Numero di revisione

Valvola

™v PompaT
Generalita Dati idraulici
Attacchi Cilindrici in accordo con 1SO 228/1 Campo di pressione 10: 2 - 10 bar
Entrata G3/4 (taratura di fabbrica : 7 bar)

. . 40 : 7 - 40 bar

Uscita allugello G3/4 (taratura di fabbrica : 20 bar)
Ritorno G 3/4

Campo viscosita 3-75mm /s (cSt)

Peso 3 kg (Puo essere utilizzato gasolio con viscosita piu
alta, riscaldando il gasolio per ottenere

una viscosita sotto i 75 cSt)

Temperatura olio 0 - 150°C max. nella valvola

11
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REGOLAZIONE PRESSIONE VALVOLA TV

1) Svitare la calottina A del regolatore

TV.

2) Allentare il dado di fissaggio B e
agire sulla vite C con una chiave a bru-
gola per regolare la pressione in manda-
ta. Girando in senso orario la pressione
aumenta, in senso antiorario diminui-
sce.

3) Fissare il dado B facendo attenzione
a non ruotare la vite di regolazione.

4) Riavvitare la calottina A.

AVVIAMENTO DEL BRUCIATORE LATO GASOLIO

Dopo aver eseguito I'installazione del bruciatore, verificare i seguenti punti:

- Tensione di alimentazione del bruciatore ed i fusibili di protezione di rete. »
- I collegamenti del motore. !
o 0-sTOP
- La corretta lunghezza lunghezza delle tubazioni e la loro tenuta. 1- GASOLIO
2-GAS 0

- Il tipo di combustibile, che deve essere adatto al bruciatore.
- Il collegamento dei termostati caldaia e delle varie sicurezze.
- I senso di rotazione del motore.

- La corretta taratura della protezione termica del motore.
Quando tutte queste condizioni sono verificate e soddisfatte, si pud procedere con il collaudo del bruciatore.

Dare tensione al bruciatore. Lapparecchiatura di controllo alimentera il motore del bruciatore, che provvedera ad effet-
tuare un prelavaggio della camera di combustione. Al termine del prelavaggio, 'apparecchiatura di controllo alimenta il
trasformatore di accensione e quindi apre le elettrovalvole del gasolio ed il bruciatore si accende. Dopo l'intervallo di
sicurezza di 2 secondi, ad accensione avvenuta, I'apparecchiatura di controllo disinserisce il trasformatore di accensione,
quindi dopo altri 10 secondi, aziona il servocomando dell’aria alla massima apertura e passa in ALTA. In caso di accen-
sione difettosa, 'apparecchiatura di controllo causa il blocco del bruciatore entro 2 secondi. Per avere una combustione
ottimale, occorrera regolare la portata dell’aria in ALTA e BASSA fiamma, seguendo le istruzioni fornite piti avanti.
Durante tale fase si potra passare manualmente dalla posizione ALTA fiamma a quella di BASSA fiamma, e viceversa
tramite il selettore di ALTA / BASSA fiamma. Al termine delle regolazioni, lasciare il selettore in posizione AUTO.
Tarare la pressione di alimentazione della pompa gasolio a 22-25 bar.

12
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REGOLAZIONE DELLA PRESSIONE DEL RITORNO DI GASOLIO

Il diagramma illustra il sistema di regolazione del ritorno di gasolio per questi tipi di bruciatori i _—
quali hanno incorporato un ugello con ritorno variabile progressivo. La portata del gasolio pud Ve
essere variata attraverso |'ugello di ritorno cambiando la pressione nel ritorno. La portata massima di S

gasolio si ottiene quando la pressione della pompa ¢ di circa 22 bar e il ritorno ¢ completamente

chiuso. La portata minima del gasolio si ottiene quando la linea di ritorno ¢ completamente aper-
ta. La pressione in mandata si legge montando un manometro sulla pompa. La pressione del
ritorno si legge sul manometro montato a corredo del bruciatore sul regolatore di pressione.

Pressione pompa 22-25 bar.

Max portata bruciatore, pressione di ritorno:

FLUIDICS ugello : 16 +19 bar.
BERGONZO ugello : 20 <24 bar. 'Y
Min portata bruciatore, pressione di ritorno:

FLUIDICS ugello : 6 +9 bar

BERGONZO ugello : 4 +8 bar

CIRCUITO IDRAULICO

- Flessibili

- Filtro

- Rubinetto

- Aspirazione

- Ritorno

- Valvola di lavoro

- Pressostato olio

gsm >

>

=]

POSIZIONE DEGLI ELETTRODI
3+4 mm

|5 6mm

PULIZIA E SOSTITUZIONE DELCUGELLO

_ Utilizzare solo la apposita chiave fornita in dotazione pre rimuovere I'ugel-
lo, facendo attenzione a non danneggiare gli elettrodi. Montare il nuovo
ugello con la medesima cura.

N.B.: Verificare sempre la posizione degli elettrodi dopo il montaggio
N 3 7”(_ dell'ugello (vedi figura). Una posizione errata pud comportare problemi di
accensione.
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MANUTENZIONE

CONTROLLO ANNUALE

Il controllo periodico del bruciatore (testa di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere effettuato da personale autorizzato una o due
volte all’anno a secondo dell’utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la manutenzione del bruciatore ¢ consigliabile verificare lo stato generale del bruciatore e seguire
le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la spina). - Chiudere il rubinetto di intercettazione gas. - Togliere il coperchio del brucia-
tore, pulire la ventola e 'aspirazione dell’aria. - Pulire la testa di combustione e controllare la posizione degli elettrodi. - Rimontare i
pezzi. -Verificare la tenuta dei raccordi gas. - Verificare il camino. -Far ripartire il bruciatore.

- Controllare i parametri della combustione (CO: =9,5 + 9,8),(O = inferiore a 75 ppm).

PRIMA DI OGNI INTERVENTO CONTROLLARE :

- Che ci sia corrente elettrica nell'impianto e il bruciatore collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta ¢ il rubinetto di intercettazione del gas aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolarmente collegati.

Se tutte queste condizioni sono soddisfatte , far partire il bruciatore premendo il pulsante di sblocco.
Controllare il ciclo del bruciatore.

IL BRUCIATORE NON SI AVVIA :

- Controllare I'interruttore, i termostati, il motore, pressione gas.
- Interruttore generale in posizione “0”.

- Fusibili saltati.

- Apparecchiatura di controllo difettosa.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E AL TERMINE DEL CICLO VA IN BLOCCO :
- Controllare la pressione dell’aria e la ventola.

- Controllare il pressostato aria.

- Apparecchiatura di controllo difettosa.

- Trasformatore difettoso.

- Verificare il cavo di accensione.

- Elettrodi sporchi, difettosi o in posizione errata.

- Ugelli otturati o usurati.

- Filtri intasati.

- Pressione gasolio troppo bassa.

- Portata d’aria di combustione eccessivamente elevata in rapporto alla portata dell’'ugello.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E NON ACCENDE :
- Verificare il montaggio e la posizione degli elettrodi.

- Verificare il cavo di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare Uapparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO IL TEMPO DI SICUREZZA VA IN BLOCCO :
- Controllare fase e neutro che siano collegati correttamente.

- Controllare I'elettrovalvole del gas.

- Controllare la posizione della fotocellula.

- Controllare 'apparecchiatura di sicurezza.

- Ugelli otturati o usurati.

- La fotocellula non vede la fiamma.

- Filtri intasati.

- Pressione gasolio troppo bassa.

- Portata d’aria di combustione eccessivamente elevata in rapporto alla portata dell’'ugello.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO QUALCHE MINUTO DI FUNZIONAMENTO VA IN BLOCCO :
- Controllare il regolatore di pressione e il filtro gas.

- Controllare la pressione del gas con un manometro.

- Controllare il valore di rivelazione (min 70 pA).

IL BRUCIATORE NON PASSA IN ALTA FIAMMA :

- Selettore di Alta e Bassa flamma sulla morsettiera in posizione errata.
- Apparecchiatura di controllo difettosa.

- Bobina dell’elettrovalvola difettosa.

- Pressione gasolio troppo bassa.

- Filtri intasati.

- Ugello otturato o usurato.

- Motoriduttore comando serranda aria non tarato o difettoso.
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TECHNICAL DATA

MODEL Multicalor 1500.1 Multicalor 1800.1
Thermal power max. kcal/h 12.931.000 14.655.000

kKW 15.000 17.000
Thermal power min. keal/h 3.181.000 3.448.270

kW 3.690 4.000
Natural gas pressure mbar 125+700 175+700
LPG pressure mbar 135+700 190+700
Voltage 50 Hz A\ 230/400 230/400
Fuel : Natural Gas (L.C.V. 8.570 kcal/Nm?), LPG (L.C.V. 22.260 kcal/Nm?)

Light oil (L.C.V. 10.200 kcal/kg max. visc 1,5°F at 20°C)

OVERALL DIMENSIONS

MODEL A B C D D1 E F G I L M N (@)

Multicalor 1500.1 1340 630 710 590 - 1700 550 670 620 620 M20 210 320

Multicalor 1800.1 1340 630 710 590 - 1700 550 670 620 620 M20 210 320
D = Short head D1=Longhead  Dimensions (mm)
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ELECTRICAL CONNECTIONS

All burners factory tested at 400 V 50 Hz three-phase for motors and 230 V 50 Hz monophase with neutral for auxi-
liary equipment. If mains supply is 230 V 50 Hz threephase withuot neutral, change position of connectors on burner
as in fig. Protect burner supply line with safety fuses and any other devices required by safety standards obtaining in the
country in question.

CONNECTION TO THE GAS PIPELINE

Once connected the burner to the gas pipeline, it is necessary to control that this last is perfectly sealed. Also verify that
the chimney is not obstructed. Open the gas cock and carefully bleed the piping through the pressure gauge connector,
then check the pressure value trough a suitable gauge. Power on the system and adjust the thermostats to the desired
temperature. When thermostats close, the sealing control device runs a seal test of valves; at the end of the test the bur-
ner will be enabled to run the start-up sequence.

OPERATION OF BURNER WITH GAS

Before starting the burner, make sure it is mounted correctly. Then check connections are correct according to the dia-
gram and piping is appropriate to the system. Before connecting the burner to the electricity supply, make sure voltage
corresponds to burner plate data. The connection diagram and start-up cycle are shown separately. For wiring from
control box to burner, see the enclosed connection diagram. Pay particular attention to neutral and phase connections :
never exchange them!. Vent air and impurities of gas pipe. Check gas pressure conforms to the

limits stated on the burner plate when connecting a master gauge to the test port provided on

the burner. Blower motor starts and pre-purging begins. Since pre-purging has to be carried out | ¢10p

with the max. air delivery, the burner control circuit turns the air damper to the max. delivery 1o Aol @
- 0

2

1

position by the air servocontrol in approximately 30 seconds time. When the servocontrol is
fully open, a signal to the electronic control unit starts the 66 seconds (36 s. LFL 1.333)
seconds pre-purge cycle. At the end of the prepurging time, the air servocontrol gets to the Low
Flame position so that burner ignition is ensured at min. output. Simultaneously the ignition transformer receives vol-
tage and after 3 seconds (pre-ignition) opens the pilot gas valve. Fuel flows to the combustion head and ignites. Two
seconds after pilot gas valves have opened, the ignition transformer is excluded from the circuit. In case of no ignition
the burner goes to lock-out within two seconds. After 6 sec. open the working gas valve, governed by the gas firing but-
terfly valve.Now the burner is operating at the min. firing rate (about 30% of the max. firing rate). The air servocontrol
runs at the Low Flame position and in case the temperature control has to be set at the max. output it goes to a fully
open position of air damper and butterfly valve. During the burner-off periods the air damper closes up fully.

ADJUSTING THE COMBUSTION PROCESS

IMPORTANT: to obtain the right adjustment of the combustion and thermal capacity it is important to analyze the
reducts of combustion with the aid of suitable instruments. The combustion and thermal capacity adjustment is done
simultaneously, together with the analysis of the products of combustion, making sure that the measured values are sui-
table and that they comply with current safety standards. On this matter, please refer to the table and figure below.

THESE OPERATIONS MUST BE DONE BY PROFESSIONALLY-QUALIFIED TECHNICIANS.
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LANDIS & STAEFA, Model LFL1.622 - LFL1.333 OPERATING CYCLE

Ref,| Description Duration) . R
t1 | Duration Waiting time for confirmation ) i _Qperat_lng cVCIe in the evgnt of
8 Normal operating cycle ignition failureNormal operating cycle
g 66”;\’}6’" t 2 3 t t2 13
G tat
" o as manosta —
t5 | Time for enabling operation of the Fan motor ':
main gas valve on minimum capacity 10”
: - : Air Switch —
t6 | Time for enabling operation of the 14 ¥
main gas valve on maximum capacity | 10" Ignition transformer = -
G I |
The control box starts the burner asvave 5 " E =
1 Min/max capacity ~ *
fan, to carry out the prepurging of Minmaxcapacy ﬁ =
the combustion chamber, and 100 — X - 7 )
cheks the vent air pressure throu- Air damper ™3 = E 1 E
gh the air pressure sw1tc}h. At the Gas damper . . = . . =
end of prepurging, the ignition
. Flame detector -
transformer cuts-in and generates !
| — ]

a spark between the electrodes. At Cutout pilot lamp
the same time the two gas valves

open (Vs safety valve and VI working valve). The total safety, in case of missed ignition or casual burner's flame-out, is
granted by a ionisation probe which cuts-in and sets the burner shutdown within the safety time. In case of gas lack or a
major pressure drop, the minimum air pressure switch shuts down the burner.

LANDIS & STAEFA SQM 50.481A2 AIR DAMPER MOTOR

Remove cover to gain access to the adjusting cams.The cams are to be adjusted through the suitable key provided for.
Description:

I - High flame operating opening position adjusting cam (
Light-Oil /Gas).

II - Limit switch for the air damper position at burner’s shut down.

Cam VIII III - Ignition flame opening position adjusting cam (Gas).

IV - Ignition flame opening position adjusting cam(Light-Oil).

V - Low flame operating opening position adjusting cam (Gas).

VI - Low flame operating opening position adjusting cam (Light-Oil).

VII - Not used cam.

VIII- Not used cam.

is never used

555 833 ﬂl‘l'lrl
* ]

"CAUTION" High Voltage
Disconnect power supply before servicing

CALCULATING THE BURNER CAPACITY

e = Litres gas
To calculate the burner's capacity in kW, proceed as follows: Check the gas flow rate (in liters) on sec = Time in second
the counter and the time of the reading in seconds. [GZO = 34,02
. . . . f| G30 =116
. € yf=
Proceed with the calculation using the following : =X f=kW G31 - 88
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AIR ADJUSTMENT

SELECTOR
&» &> auTo

0 =operating elements locked in an inter-
mediate position
& = operation on maximum capacity
&> = operation on minimum capacity
AUTO = automatic operation

ADJUSTING THE MINIMUM CAPACITY OF THE BURNER - AIR and GAS

Position the selector placed on the control panel on position 2 and proceed as follows:
Adjust the minimum gas flow rate using a suitable wrench, turn the butterfly valve until you reach the correct gas flow,
as established by analyzing the combustion process.

ADJUSTING THE MAXIMUM CAPACITY OF THE GAS

Position the selector, situated on the control panel, on position 1 and proceed as follows:
Adjusting the maximum gas flow rate (see figure on solenoid valve adjustments) or adjust the gas pressure in the gover-
nor.

ADJUSTING THE MAXIMUM AIR FLOW RATE

Adjusting the maximum air flow rate (see figure, detail 2). Loosen the nut holding the air damper transmission rod;
The correct air flow as established by analyzing the combustion process.

ADJUSTING THE INTERMEDIATE BURNER CAPACITY

Using the selector, start the servomotor (closing or opening) and position on 0 to stop the stroke; the adjustment is
made as outlined below. Repeat the operation for the other cam points.

Adjustment the intermediate gas flow rates (see figure, detail 3): - using a suitable Allen wrench, change the position of
the cam guide blade; if you screw it down, the flow rate is reduced; if you unscrew it, the flow rate increases.

COMBUSTION ADJUSTMENT
WARNING: In order to have a correct combustion and thermal output adjustments, these must be carried out together
with a combustion analysis, to be executed through suitable devices, taking care that the values are the correct ones and
are in accordance with the local safety regulations. The adjustments must be carried out by qualified and skilled techni-
cians authorised by Ecoflam Bruciatori S.p.A.
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FIRING HEAD SETTING

ADJUSTMENT OF GAS MINIMUM PRESSURE SWITCH
Unscrew off and remove cover M. - Set regulator N to a value equal to 60% of gas nominal feed pressure
(i.e. for nat. gas nom. pressure = 20 mbar, set regulator to a value of 12 mbar; for L.2G. nom.
pressure of G30/G31- 30/37 mbar, set regulator to a value of 18 mbar).Screw up cover M

ADJUSTMENT OF THE AIR PRESSURE SWITCH

Unscrew screws A and B and remove cover C.- Set the pressure switch to the minimum by |
turning regulator D to position 1. o
- Start the burner and keep in low flame running, while checking that combustion is cor-
rect. Through a small cardboard, progressively obstruct the air intake until to obtain a CO2 increase of
0,5+0,8% or else, if a pressure gauge is available, connected to pressure port E, until reaching a
pressure drop of 1 mbar (10 mm of W.G.). - Slowly increase the adjustment value of the air
pressure switch until to have the burner lockout. Remove the obstruction from the air intake, €
screw on the cover C and start the burner by pressing the control box rearm button.

Note: The pressure measured at pressure port E must be within the limits of the pressure
switch working range. If not, loose the locking nut of screw F and gradually turn the same:
clockwise to reduce the pressure; counterclockwise to increase. At the end tighten the locking nut.

DETECTOR CURRENT

Microamperometer The detector current is checked by inserting a microamme-

full scale 1000 pA Lllsﬁngli ter (scale 1000 pA - d.c.) in series with the uv cell..
The flame detector current has to been > 70 pA.
UV CELL o 23
- —~ \ ~
O ]
] |
min 70 uA
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REMOVING THE BLAST TUBE FIRING HEAD DISASSEMBLY
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=\
- LIGHT OIL FEEDING
1 - Inlet — 4 3
2 - Return . al —
3 - Bleed and pressure gauge port "-\—’ [:l 1 | !‘L Tlﬁmm@@} b
4 - Vacuum gauge port N :
5 - DPressure adjustment ;
6 - Nozze outlet s .
7 - Heater | ¥x 230V 50Hz  CHf[|% ’
L
[ — H=Ebamts I Y
/ 7 J 2
WARNING: For a correct working of the pump, verify what follows:
Pump : SUNTEC T...C105
Oil temperature at the pump: Max. 140 °C
Maximum allowable pressures: Max. 5 bar on inlet

PRIMING AND ADJUSTMENT OF OIL PUMP
SUNTECT.......

6 1 - INLET
2 - RETURN
3 - BLEED AND PRESSURE GAUGE PORT
4 - VACUUM GAUGE PORT
5 - REGULATING VALVE TV
6 - TONOZZLE

VERIFY:

- That piping system is perfectly sealed;

- That the use of hoses is avoided whenever is possible (use copper pipes preferably);

- That depression is not greater than 0,45 bar, to avoid pump’s cavitation;

- That check valve is suitably designed for the duty;

The pump pressure is set at a value of 22-25 bar during the testing of burners. Before starting the burner, bleed the air
in the pump through the gauge port. Fill the piping with light-oil to facilitate the pump priming. Start the burner and
check the pump feeding pressure. In case the pump priming does not take place during the first prepurging, with a con-
sequent, subsequent lock-out of the burner, rearm the burner’s lock-out to restart, by pushing the button on the control
box. If; after a successful pump priming, the burner locks-out after the prepurging, due to a fuel pressure drop in the
pump, rearm the burner’s lock-out to restart the burner. Do never allow the pump working without oil for more than
three minutes.

Note: before starting the burner, check that the return pipe is open. An eventual obstruction could damage the
pump sealing device.
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PUMP SUNTEC T TECHNICAL DATA

Note : The bypass plug inserted beween high pressure and shaft seal is only intended to change the pump rotation,
check the presence of this plug with a 4 mm Allen key in the pressure outlet of the pump.
Caution : changing the direction of pump rotation involves changing of all pump connections.

PUMP

I oil under suction

IDENTIFICATION

I Oil under pressure
(Not all model combinations are available

Gear set capacity
(see pump capacity curves)

Vacuum or
Consult your Suntec representative) inlet pressure Pressure
gauge port gauge port
T: type L Ll

Intake I:} |

from Tank
Shaft rotation

(seen from shaft end)
A :clockwise rotation

C :anti clockwise rotation

pressure
regulating
valve

Plug inserted between To
— - - high pressure and shaft seal pressure
2 A 10 6 regulating valve
+
Preheater — s =
. o=
facility /( o
Revision number )
Intake from Tank
General
Capacity (L/h) Pump capacity
Mounting Flange mounting 4200 T
lt-; 2850 rpm
Connection threads Cylindrical according to I1SO 228/1 4000 [ = ——— ]
Inlet end return G1/2" 3800 N S ==
To nozzle G1/2" 3600 il L
Pressure gauge port G 1/4" 3400 hil. P
Vacuum gauge port G 1/4" 3200
Shaft @20 mm 3000
Weight 78kg (T2) - 8,1kg (13) 2800 |12
8,7 kg (T4 - 9,4 kg (T5, TEle T =
g (T4) g (T5) 2600 e —
: 2400 ml -
Hydraulic data 2200 |-T3 Tl _
2000 —Sfewal —
Nozzle pressure range 40 bars max. (T2, T3, T4) ~~al T —
- —
30 bars max. (T5) 1800 e
Operating viscosity 4 - 450 cSt 1600 T2 hEEIR
- . - 1400 | EEEFETE=—— ——
Oil temperature 0-150°C max. in the pump hEEE I [ el e ——
-
Inlet pressure light oil : 0,45 bars max. vacuum to prevent 1200 = R TR -
air separation from oil 1000 =
X 0 5 10 15 20 25 30 35 40 Pressure
heavy oil : 5 bars max. . . (bars)
Viscosity = 200 cSt
Rated speed 3600 rpm max. — =— 20cSt
Starting torque 0.4N.m = === 5cSt - ) Rated speed = 2850 rpm
Data shown are for new pumps, with no allowance for wear.
Power consumption
Choice of heater P
Cartridge d12mm
Fitting according to DIN 40430, NFC 68190 (N°9 elec.)
Rating 80-100 W
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PUMP SUNTEC TV TECHNICAL DATA

The pressure of the nozzle line is adjusted with the adjusting screw of the TV valve. The oil in excess to nozzle require-
ment is dumped to the return. Two pipe system : oil in excess is returned to tank. One pipe system : oil in excess is

returned to pump suction.

VALVE
IDENTIFICATION

B Oil under pressure

(Not all model combinations are available
Consult your Suntec representative)

TV : Pressure regulating valve

| By-passed oil

Return

Intake

Regulation type :
01 : by screw
02 : by piston,
for modulating purpose

Revision number

Pressure range :

To nozzle

Pressure
adjustment

10 : 2 - 10 bars
40 :7 - 40 bars
= . —_— I Ol under suction
TV 40 01 1 Bl Oil under pressure
I

By-passed oil
returned to tank,
or to suction

Return

TV
valve

General

Y ——#= Totank

| Returnto
suction

Intake
from Tank

Hydraulic data

Connection threads

Cylindrical according to ISO 228/1

Pressure ranges 10:

40 :

2 -10 bars

(delivery pressure setting : 7 bars)
7 - 40 bars
(delivery pressure setting : 20 bars)

Inlet G 3/4"
To nozzle G 3/4"
Return G 3/4"
Weight 3 kg

Operating viscosity 4 - 450 cSt

Oil temperature

0 - 150°C max. in the valve.
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PRESSURE REGULATING VALVE ADJUSTMENT

o

1) Remove the cap A of the pressure
regulating valve TV.

\ 2) Loosen the fixing nut B and use an

allen wrench on the screw C to adjust
the delivery oil pressure. To increase the
pressure turn clockwise, to decrease the
pressure turn anticlockwise.

3) Tighten the nut B and pay attention
not to turn also the adjusting screw.

4) Screw on the cap A, back to its pre-
vious position.

OPERATION OF BURNER WITH LIGHT-OIL FUEL MULTICALOR
Once having installed the burner, check the following items:
- The burner power feeding and the main line protection fuses

- The correct length of pipes and that the same are sealed. 2

1

- 1 1 0-STOP

The type of f.uel, Wth.h must be suitable for burner. . 0 TR ol
- The connection of boiler’s thermostats and all the safeties. 2-GAS 0
- The motor rotation direction.

- The correct calibration of the motor’s thermal protection.

When all the above mentioned conditions are checked and accomplished, it is possible to go on with burner’s tests.
Power the burner. The control box feeds the ignition transformer and the burner’s motor at the same time, which will
run a prepurging of the combustion chamber for about 20 sec.

At the end of prepurging, the control box opens solenoid valves and the burner starts. After a safety interval of 5
seconds and a correct ignition, the control box turns off the ignition transformer and, 10 seconds later, sets the motori-
sed air damper to its maximum opening (High flame). In case of faulty ignition, the control box switches the burner
into safety condition within 2 second. In such a case, the manual rearming of the burner shall not take place before 30
seconds have elapsed from the burner’s safety shutdown. In order to obtain an optimal combustion, it is necessary adju-
st the LOW - HIGH flame air flow, according to the instruction given further on. During such a phase, it will be possi-
ble to manually switch between HIGH and LOW flame and viceversa, through the High/Low flame switch. At the end
of the adjusting phase, leave the switch in position AUTO.
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OIL DELIVERY ADJUSTMENT

The diagram illustrates the fuel feeding system of these types of burners, which incorpora-

tes a by-pass nozzle with oil flow regulation on its return pipe. The oil supply is varied by *Z?'!)
acting on the nozzle through the pressure in the return line. Max. oil supply is therefore rea-
ched when the pressure in the pump line is about 22 bar and the return line is fully closed;
min. oil supply when the return line is fully open. Relevant pressure readings in the
return line are as follows:

Pump pressure 22-25 bar.

Max Burner output, return oil pressure:
FLUIDICS nozzle : 16 +19 bar.
BERGONZO nozzle : 20 +24 bar.

Min Burner output, return oil pressure:
FLUIDICS nozzle : 6 +9 bar
BERGONZO nozzle : 4 +8 bar
HYDRAULIC CIRCUIT
- Hose -
- Oil filter
- Oil cock
- Suction
- Return
- Working oil valve
- Oil pressure switch

FSm>en s

POSITION OF IGNITION ELECTRODES

3+4 mm

NOZZLE CLEANING AND REPLACEMENT

_ Use only the suitable box wrench provided for this operation to remove
the nozzle, taking care to not damage the electrodes. Fit the new nozzle
with the same care.

77777777777 A 7(_ Note: Always check the position of electrodes after having replaced the

nozzle (see illustration). A wrong position could cause ignition troubles.
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TROUBLESHOOTING

YEARLY CHECKS

The burner’s periodical check (firing head, electrodes etc.) must be carried out by authorised personnel one or two
times per year, depending on the utilisation. Before going on with the maintenance controls of the burner, it should be
advisable to check its general conditions, according to the following steps:

Unplug the burner; close the fuel cock; shut down the gas supply; remove burner’s cover and clean the fan and air
intake; clean the firing head and check the electrode’s position; reassemble all the parts; check the connection’s sealing;
check the chimney; start the burner and check the combustion flue (CO2 = 9.5 + 9.8; O = lower than 75 ppm).

BEFORE EVERY INTERVENTION CHECK:

The electric system is duly powered and the burner is plugged in.

The gas pressure must be the suitable one and the gas cock open.

The control devices must be properly connected.

When all the above conditions are met, start the burner by pressing the lockout enable pushbutton.
Check the burner’s cycle.

THE BURNER DOES NOT START:

Check the ON/OFF switch, the thermostats, the motor and the gas pressure.
The master switch is in position “0”. Fuses are blown out.

The control box is faulty.

THE BURNER RUNS THE PREPURGING AND SWITCHES TO LOCKOUT AT THE END OF CYCLE:
Check the fan and the air pressure.

Check the air pressure switch.

Control box faulty. Ignition transformer faulty.

Check the ignition cable. Electrodes are dirty or in wrong position.

Nozzles are clogged or worn. Filters are clogged. Light-oil pressure is too low.

Combustion air’s flow rate too high related to nozzle output.

THE BURNER RUNS THE PREPURGING BUT DOES NOT IGNITE:
Check the position of the electrodes; check the ignition cable;
Check the ignition transformer;

Check the control box.

THE BURNERS IGNITES BUT SWITCHES TO LOCKOUT AFTER THE SAFETY TIME:
Check phase and neutral for a correct connection.

Check gas solenoid valve.

Check the position of UV-cell and its connection.

Check the control box.

Check nozzles (clogged or worn).

The UV-cell does not detect the flame.

The filters are clogged. Light-oil pressure too low.

Combustion air’s flow rate too high related to nozzle output.

THE BURNERS IGNITES BUT SWITCHES TO LOCKOUT AFTER FEW MOMENTS:
Check gas governor and gas filter.

Check gas pressure through a manometer.

Check ionization value (min. 70 pA).

THE BURNER DOES NOT SWITCHES TO HIGH FLAME:
Manual selector switch in wrong position.

Faulty control box. High flame solenoid valve’s coils faulty.

Air damper’s jacket faulty or wrongly adjusted.
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ARACTERISTIQ Q
MODELE Multicalor 1500.1 Multicalor 1800.1
Puissance termique max. kcal/h 12.931.000 14.655.000

kW 15.000 17.000
Puissance termique min. kcal/h 3.181.000 3.448.270

kW 3.690 4.000
Pression Gaz Naturel mbar 125+700 175+700
Pression LPG mbar 135+700 190+700
Tension d’alimentation 50 Hz A% 230/400 230/400
Combustible : Gaz Naturel (L.C.V. 8.570 kcal/Nm?), GPL (L.C.V. 22.260 kcal/Nm?)

Fuel domestique (L.C.V. 10.200 kcal/kg max. visc 1,5°E at 20°C)

DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT

A
E ‘ D-D1 B c
—w ]
e
MODELE A B D D1 E F G | L M N (@)
Multicalor 1500.1 1340 630 710 590 - 1700 550 670 620 620 M20 210 320
Multicalor 1800.1 1340 630 710 590 - 1700 550 670 620 620 M20 210 320
D = téte courte D1 = téte longue ~ Dimensions (mm)
BRIDE AIR
730

" ]

i 19 230,65 230.7 230,65 190 o

‘H‘ N°12 @14 5
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CONNEXION ELECTRIQUE

Tous les brilleurs sont essayés a 400 V, 50 Hz triphasé, avec neutre pour les auxiliaires. Dans le cas ou il fiit nécessaire
alimenter les brtleurs 2 230 V, 50 Hz triphasé sans neutre, effectuer les modifications nécessaires suivant le schéma elec-
trique du brleur et controler que le relais thermique soit dans la plage d’absorption du moteur. Vérifier, en outre, le
sens de rotation du ventilateur.

CONNEXION AU RESEAU GAZ

Une fois que le brileur est connecté a la tuyauterie gaz, il faudra sassurer que cette derniére soit parfaitement étanche,
et que la cheminée ne soit pas obstruée. Une fois ouvert le robinet du gaz, purger trés soigneusement la tuyauterie par la
prise de pression, et contrdler, ensuite, la valeur de la pression a I'aide d'un manometre. Brancher le systeme et régler les
thermostats a la température désirée. A la fermeture des thermostats, le dispositif de contréle d’étancheité, effectuera un
essais des vannes. Au bout de I'essai, le briileur obtiendra le consensus pour le démarrage.

DEMARRAGE DU BRULEUR

Avant de démarrer le brileur, s'assurer qu'il soit installé correctement. Vérifier les connexions électriques suivant les
plans ainsi que la tuyauterie du systeme. Avant d'effectuer les connexions électriques-~ veiller & ce que le voltage corre-
sponde aux données indiquées sur la plaquette des caractéristiques techniques. Le schéma de la connexion électrique,
ainsi que le cycle de démarrage~ sont illustrés séparément. Pour connecter l'appareillage au brileur, suivre le schéma.
Veiller soigneusement a la connexion du neutre et la phase: jamais les inverser. Contréler la 2
connexion 2 terre du systéme. Avec les moteurs triphasés, vérifier le sense giratoire (voir la fle- | o o !

che). Purger I'air et les impuretés de la tuyauterie du gaz, et vérifier que la préssion du gaz soit 1- Fuer

dans les limites indiquées sur la plaquette. Ce contréle doit étre effectué a I'aide d'un manome- 2~ °

tre & gaz connecté a la prise de pression correspondante du bréileur. On démarre le moteur et il

commence la preventilation. Le motoréducteur porte le volet de l'air a I'ouverture maximale

dans 30 secondes. Lors que le motoréducteur est complétement ouvert, un signal transmis au dispositif de contréle
démarre un cycle de pre-ventilation de 66 secondes (36 sec. LFL 1.333) env. A la fin de cette derniere, le motoréducteur
portera le volet en petite allure, ainsi permettant I'allumage du brileur 4 la portée minimale. En méme tempst on a
I'alimentation du transformateur d'allumage et, aprés 3 secondes (pre-allumage) on aura I'alimentation des vannes du
gaz. A ce point, la vanne a papillon regle la portée du gaz dans la téte de combustion. Deux secondes apres I'ouverture
des vannes, le transformateur est exclus du circuit. En cas de faute dallumage, le briileur va en blocage dans deux
secondes. Le brileur est allumé a la puissance minimale (env. 30% de la puissance maximale). Le dispositif modulateur
(si prévu) fera ouvrir le servomoteur 2 la puissance maximale, ou bien il 'arrétera a la puissance intermédiaire requise
par le systtme. L' ouverture du servomoteur fera ouvrir gaz et air en maniere proportionnelle, de fagon a avoir une com-
bustion optimale 4 toutes les portées (30% - 100%). A la fin du fonctionnement le servomoteur se porte en position de
fermeture.

REGLAGE DE LA COMBUSTION
ATTENTION : por obtenir un réglage correct de la combustion et du débit thermique, il faut effectuer 'analyse des
fumées en utilisant les instruments appropriés. Le réglage de la combustion et du débit thermique doit étre fait en
méme temps qu'une analyse des produits de combustion, en veillant a ce que les valeurs relevées soient correctes, et
qu’elles répondent toujours aux normes de sécurité en vigueur.
CETTE OPERATION DOIT ETRE FAITE PAR DU LA PERSONNEL QUALIFIE ET AUTORISE PAR LA
SOCIETE ECOFLAM BRUCIATORI SPA .
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Ref. | Description Temps . Cycle de fonctionnement par manque
T | Temps de controle d Tat Cycle de fonctionnement normal
emps ae controle du pressostat air - y de flamme d a”umage
t2 | Temps de pre-ventilation 667(36") u 12 18 t 12 |
3 Temps de securité o Pressostat gaz d _
t4 Temps de pre-allumage 4 |
t5 tempo per il consenso di funzionam. Moteur ' | ':
alla minima potenza della valvola di " .
|| tavoro del combustile. 10 Pressostat aif @ ——— A— | —
t6 | tempo per il consenso di funzionam. Transformateur ., | 4., ":
alla massima potenza della valvola di 107 '
lavoro del combustibile Soupape gaz | ':
. 15 t6
Le coffret de sécurité démarre la , Gonsentimiento o =
turbine et commence le pre-balaya- 005 ] ‘ ‘
ge de la chambre de combustion. Cierre del aire min / \ o | / \ lg
. 1 1
Le pressostat air contrdle la pres- § . ‘ ; i
. . . . Cierre del gaz
sion de l'air de ventilation afin que g
. . Sonde a ionisation Ta—
le fonctionnement soit correct. A la ‘ !
Lampe de mise en | \
sécurité | | —

fin du pre-balayage le transforma-

teur d’allumage s’enclenche, par

une étincelle entre les éléctrodes, suivi par les les vannes gaz (soupape de sécurité VS et soupape de travail VL). En cas
de faute d’allumage ou coupure accidentelle du braleur la sonde a ionisation met le brileur en sécurité dans le temps de
sécurité. En cas de coupure du gaz ou de baisses de pression, le pressostat du gaz de pression minimum coupe le fonc-

tionnement du brileur.

Enlever le couvercle pour avoir acces aux cames de régulation. La régulation des cames doit étre faite a I'aide de la clé en

SERVOMOTEUR LANDIS & STAEFA SQM 50.481A2

dotation. Description:

I - Came de régulation de la position d’ouverture en grande Allure
(GAZ-FUEL).
II - Came de régulation de la position du clapet de air 4 la coupure.

Came VIII
non utilisé

VII - Came de régulation libre (non utilisé)
VIII - Came de régulation libre (non utilisé)

Af!WVI\'IVIVI
MP""!

MMy I’L.,,

'CAUTION" ngh Voltage
Disconnect power supply before servicing

CALCUL DU DEBIT DE FONCTIONNEMENT DU BRULEUR

e = Litres de gaz
Pour calculer le débit de fonctionnement, en kW, du brileur, procéder de la maniére suivante:

s = Temps en secondes

- Vérifier au compteur la quantité de litres débités, ainsi que la durée de la lecture, ensuite procéder G20 = 34,02
au calcul du débit par la formule suivante: e _ G25=29,25
xf=lw fl Gso-116
G31 =88
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I - Came de régulation de la position d’ouverture en min. Allure (GAZ).
IV - Came de régulation de la position d’ouverture en min. Allure (FUEL).
V - Came de régulation de la position d’ouverture en petite Allure GAS.
VI - Came de régulation de la position d’ouverture en petite Allure FUEL.
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REGLAGES DES DEBITS AIR ET GAZ

COMMUTATEUR
&€» &> AUTO

0 = blocage du servomoteur dans une posi-
tion intermédiaire
&) =fonctionnement a la puissance maximale
&> =fonctionnement a la puissance minimale
AUTO = fonctionnement automatique

REGLAGE DE LA PUISSANCE MINIMALE DU GAZ
Positionner le commutateur qui se trouve dans le tableau de borde, dans la position 2 et agir comme il suit:
Pour regler le débit minimale du gaz agir avec la clé a six pans sur la vis de la camme et modifier 'angle du
clapet gaz de la vanne a papillon.

REGLAGE DE LA PUISSANCE MAXIMALE DU GAZ
Positionner le commutateur qui se trouve dans le tableau de borde, dans la position 1 et agir comme il suit:
Pour regler le débit maximale du gaz agir sur Iélectrovanne de reglage jusqu’a obtenir le débit correct pour la
chaudieére.

REGLAGE DU DEBIT MAXIMALE DE LAIR
- Desserrer la vis de fixation de la tige et placer la méme dans la position correcte.
A la fin du reglage resserrer la vis de la tige.

REGLAGE DES PUISSANCES INTERMEDIAIRES DU GAZ
Actionner le servomoteur avec le commutateur (ouvert / fermé) e placer sur la position 0 pour I'arreter. Pour
le reglage, agir comme il suit. Repeter les passages pour les autres points des cammes.
Reglage des débits intérmediaires du gaz (voir immage, partie 3):
- Avec une clé 4 six pans, modifier la position de la lame guide de la camme; serrant le débit augmente, desser-
rant le démit diminue.

REGULATION DE LA COMBUSTION

ATTENTION: Afin d’obtenir une correcte régulation de la combustion et de la portée thermique, celles-ci doivent étre
effectuées en méme temps a une analyse de la combustion, a se faire par des instruments opportuns, en vérifiant que les
données sont correctes et correspondantes aux normes de sécurité locales. Les opérations de régulations doivent étre
effectuées par des techniciens experts et qualifiés, autorisés par Ecoflam Bruciatori S.p.A.
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REGULATION DE LA TETE DE COMBUSTION

REGLAGE DU PRESSOSTAT GAZ DE MINIMUM
Dévisser les vis I et L et enlever le couvercle M. - Positionner le régulateur N a un valeur équivalent au
60% de la pression nominale d’alimentation du gaz(par ex.: pour gaz nat. avec pression nom. de
20 mbar, positionner le régulateur & une valeur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression nom.
G30/G31 30/37 mbar, positionner le régulateur & 18 mbar). - Remonter le couvercle M et
visser les vis I et L.

REGULATION DU PRESSOSTAT AIR W
Dévisser les vis A et B et enlever le couvercle. Réguler le pressostat air au minimum en tournant le régula-
teur D en position 1. Démarrer le brileur en le allure et effectuer une analyse de la combustion.
A Taide d’un petit carton obstruer progressivement le conduit d’aspiration de I'air jusqu’a
obtenir une augmentation de CO: de 0,5+0,8% ou bien, si 'on dispose d’'un manometre con- €
necté 2 la prise de pression E, jusqu'a obtenir une chute de pression de 1 mbar (10 mm

C.E.). Augmenter progressivement la valeur de la régulation du pressostat jusqu'a obtenir

arrét en sécurité du brileur. Enlever 'obstruction du conduit, visser le couvercle C et @%
démarrer le britleur en appuyant sur la touche de réarmement du coffret de sécurité.
Note: La pression mesurée a la prise de pression E doit étre comprise dans les limites de la plage de travail
du pressostat. Sinon, dévisser I'écrou de blocage de la vis F et la tourner graduellement: a droite pour réduire la pres-
sion; a gauche pour 'augmenter. Enfin serrer 'écrou de blocage.

CONTROLE SYSTEME DETECTION DE FLAMME

Microamperometre LANDIS  Avec le brtleur énteint, brancher un microamperometre a
scale 1000 pA LFL 1.622  courante continue scale 1000 pA. en série 4 la photocel-
photocellule O 23| lule. Normalement la valeur minimum du courante de
— T\ - detection de flamme est >70 pA.
O
1 |
min 70 uA
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COMMENT ENLEVER LE GUEULARD ENLEVEMENT DE LA TETE DE COMBUSTION
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ALIMENTATION DU FUEL

- Aspiration 4 3
[

C ﬁ R
- Retour . : o i
- DPurgeur et prise manometre "-\—’ [:l | | [ | Iﬁ%fﬂ‘iﬁq

Prise du vacuometre
- Régulation pression
- Augicleur
- Rechaffeur

NN RN =
'

, _ /
[ — e e S N
|

]2

ATTENTION: Pour un correct fonctionnement de la pompe, vérifier les données suivants :

Pompe : SUNTEC T...C105
Température du fuel a la pompe: Max. 140 °C
Pressions maximales admissibles: Max. 5 bar en entrée

AMORCAGE ET REGULATION DE LA POMPE FUEL
SUNTEC T.......

6 1 - ASPIRATION
2 - RETOUR
3 - RACCORDEMENT DU MANOMETRE ET PURGE
4 - RACCORDEMENT DU VACUOMETRE
5 - VIS DE REGLAGE DE LA PRESSION
6 - AU GICLEUR

VERIFIER:

- Que les canalisations soient parfaitement étanches;

- Quon évite 'emploi de tuyaux flexibles, lorsque possible (utiliser, préférablement, tuyaux en cuivre).

- Que la dépression ne dépasse pas 0,45 bar, pour éviter la cavitation de la pompe.

- Que la vanne de non retour soit appropriée. La pression de la pompe est réglée a 22-25 bar pendant les essais a
'usine. Avant de démarrer le braleur, purger I'air contenue dans la pompe a travers la prise du manometre. Remplir la
tuyauterie de fuel pour faciliter 'amorgage de la pompe. Démarrer le brileur et verifier la pression d’alimentation de la
pompe. S’il diit se passer que 'amorgage de la pompe ne se verifie pas pendant le premier prebalayage, avec une conse-
quente, successive mise en sécurité du bréleur, rearmer la mise en sécurité du braleur pour le démarrer 2 nouveau, en
appuyant sur le bouton du coffret de sécurité. Si, apres un amorgage effectué normalement, le brileur se met en sécurité
par faute d’une chute de pression du fuel dans la pompe, rearmer la mise en sécurité pour le rédémarrer. Ne jamais lais-
ser que la pompe tourne sans fuel pendant plus que trois minutes. Dans le cas ott 'amorgage de la pompe ne s'effectue
pas pendant le premier prebalayage, déclencher la mise en sécurité du brileur.

Note: avant de démarrer le briileur, s’assurer que le tuyau de retour soit ouvert. Une obstruction éventuelle pourrait
causer la rupture du dispositif d’étanchéité de la pompe.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES POMPE SUNTEC T

Note : Le bouchon de dérivation situé entre le coté pression de la pompe et le joint d'arbre est destiné & modifier le

sens de rotation. Vérifier la présence de ce bouchon dans I'orifice de sortie régulateur de pression avec une clé Allen de 4
mm. Attention: le changement du sens de rotation entraine une inversion de toutes les connexions de la pompe.

IDENTIFICATION

DES POMPES

(Toutes les combinaisons ne sont pas

disponibles.

Consulter Suntec)

Corps avec logement
pour réchauffeur

N° de révision

T: type

Capacité engrenage

(voir courbes de débit)

Arrivée

Sens de rotation du fioul
(vu de I'arbre)

A : rotation horaire.

C : rotation anti-horaire.

1 Fioul en aspiration
I Fioul sous pression

Prise vacuométre

Bouchon de dérivation
entre coté pression
et joint d'arbre

ou pression de Prise
manomeétre

régulateur
de pression

vers le
régulateur
de pression

SRS

Arrivée du fioul

Généralités

Fixation par bride

Raccordements Cylindriques (selon 1SO 228/1)

Aspiration G 3/4

Sortie pression G 3/4

Prise de pression G1/4

Prise vacuometre G 1/4

Arbre @20 mm

Poids 7,8 kg (T2) - 8,1kg(T3)
8,7 kg (T4) - 9,4kg (T5)

Caractéristiques hydrauliques

Gamme de pression

40 bars max (T2, T3, T4)
30 bars max (T5)

Gamme de viscosité

3-75mm /s (cSt)

(Un fioul de viscosité plus élevée peut-étre utilisé en gavant la pompe ou
en chauffant le fioul pour abaisser la viscosité en dessous de 75 ¢St ;
pour les applications kérosene, contacter SUNTEC)

Température du fioul

0-150°C dans la pompe

Pression d'arrivée

fioul domestique : 0,45 bars max. de vide pour
éviter le dégazage du fioul.

fioul lourd : 5 bars max.
Vitesse de rotation 3600 t/mn max.
Couple (a 40 t/mn) 0,4N.m

Choix du réchauffeur

Cartouche

@12mm

Raccords

selon EN 50262

40

Débit de la pompe
Débit (I/h)
4200 7T5
4000 =
3800 ~ —
3600 -~
3400 =
3200
3000 1T4
2800
2600 = E———,.
2400 ~~.
2200 1T3 =
2000
1800 ]
1600 1 T2 T~
1400 —
1200 R 4
1000 ]
800 . .
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
Pression (bars)

Viscosité = 75 cSt
20 cSt

= = = = 5 cSt- Vitesse de rotation = 2850 t/mn

Ces courbes donnent des valeurs correspondant a des pompes
neuves, sans usure.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES VANNE SUNTEC TV =
La presién del ramal aspersor se ajusta con el tornillo regulable de la vdlvula TV. El exceso de aceite respecto de los -

requisitos de la boquilla se descarga hacia el retorno. Sistema de dos tuberias: el exceso de aceite regresa al tanque.
Sistema de una tuberfa: el exceso de aceite regresa al tubo de aspiracién de la bomba.

IDENTIFICATION

DES VANNES B Fioul sous pression

(Toutes les combinaisons ne sont pas | Retour du fioul
disponibles. Consulter Suntec)

Arrivée Retour

— TV : Vanne de régulation de pression

2 Réglage de
la pression

Gamme de pression :
10:2-10 bars

X Vers le
40 : 7 - 40 bars gicleur

[ Fioul en aspiration

TV 40 01 1 Bl Fioul sous pression

| Retour du fioul
au réservoirou a

I'aspiration ;

Y == vers la cuve

Type de régulation :

01 : par vis

02 : par le piston,
pour le but de modulation

| Retour &
I'aspiration

Retour

Arrivée
de la cuve

vers le
gicleur

N° de révision ——————onu I

TV PompeT
Généralités Caractéristiques hydrauliques
Raccordements Cylindriques selon ISO 228/1 Gammes de pression 10 : 2 - 10 bars
Arrivée G 3/4 (pression de livraison : 7 bars)
- . 40 : 7 - 40 bars
Sortie ligne gicleur G3/4 (pression de livraison : 20 bars)
Retour Garm Gamme de viscosité 3 - 75 mm /s (cSt)
Poids 3 kg

(Un fioul de viscosité plus élevée
peut-étre utilisé en chauffant le fioul pour
abaisser la viscosité en dessous de 75 cSt)

Température du fioul 0 -150°C max. dans la vanne.
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REGULATION DE PRESSION VANNE TV

e A ) 1) Dévisser la chapeau A a du régula-
& " teur TV.
\ 2) Desserrer le dé de fixation B et agir

sur les vies C avec une clé a brugola

pour régler la pression dans envoyée.
En tournant en sens horaire la pression
augmente, en sens contraire aux aiguil-
les d'une montre diminue.

3) Fixer le dé B en faisant de l'attention
a ne pas tourner les vies de régulation.

4) Visser la chapeau A.

MISE EN SERVICE ET REGLAGE DU BRULEUR A FUEL
Apres avoir effectué I'installation du brileur, vérifier les points suivants:
- Tension d’alimentation du brileur et les fusibles de protection de ligne.
- Les connexions du moteur. o.5TOP
- La longueur correcte de la tuyauterie et que la méme soit étanche. 1- FUEL
- Le type de combustible, qui doit étre indiqué pour le braleur. 2om ’
- La connexion des thermostats chaudiére et des sécurités.
- Le sens de rotation du moteur.
- La calibration correcte de la protection termique du moteur.
Une fois que toutes ces conditions ont été verifiées, on pourra proceder aux essais du brileur. Alimenter le brileur. Le
coffret de sécurité alimente, en méme temps, le transformateur d’allumage et le moteur du brileur, qui pourvoit a effec-
tuer un prebalayage de la chambre de combustion. A la fin du prebalayage, le coffret de sécurité ouvre I'électrovanne de
la pompe fioul, le transformateur produit un’étincelle et le brileur s'allume. Aprés un intervalle de sécurité de 2 secon-
des et un allumage correct, le coffret de sécurité débranche le transformateur d’allumage et, apres d’autres 10 secondes,
porte le clapet d’air motorisé 4 son ouverture maximale et ouvre I'électrovanne et il passe dans Grande Allure. En cas de
faute d’allumage, le coffret de sécurité met le braleur en sécurité dans les 2 secondes. Pour obtenir une combustion opti-
male, il faudra réguler la portée de I'air en 1re et 2me ALLURE, suivant les instructions données plus apres. Pendant
cette phase, on pourra passer manuellement de la position de Grande Allure a celle de Petite Allure et viceversa, a 'aide
de commutateur de Grande/Petite ALLURE. A la fin des réglages, laisser commutateur en position AUTO. La pression
d’alimentation de la pompe fioul devra toujours se garder autour de 22-25 bar.

—_

42



ECOflam 420010312300 MULTICALOR 1500.1 - 1800.1 PRIPR TS

REGLAGE DE LA PRESSION DE RETOUR FUEL
Le diagramme représente le syst¢tme de réglage du retour de fuel pour ces types de brileurs, qui
incorporent un gicleur avec retour variable progressif. Le débit du fuel peut étre modifié au moyen %
du gicleur de retour en modifiant la pression dans le retour. On obtient le débit maximum de fuel 1?\'3
quand la pression de la pompe est d’environ 22 bars et que le retour est completement fermé. On
obtient le débit minimum du fioul quand la ligne de retour est complétement ouverte. Pour
mesurer la pression en refoulement, monter un manometre sur la pompe. La pression du
retour peut étre lue sur le manometre, monté sur le régulateur de pression, qui équipe le brii-
leur.
Pression pompe 22-25 bar.
Débit max. brileur , pression de retour:
FLUIDICS gicleur : 16 +19 bar. %
BERGONZO gicleur : 20 +24 bar. 8
Débit min. bréleur , pression de retour:
FLUIDICS gicleur : 6 +9 bar
BERGONZO gicleur : 4 +8 bar

CIRCUIT HYDRAULIQUE

- Flexibles

- Filtre

- Rubinet d’arret
- Aspiration

- Retour

R

L - Vanne de travail
PR - Pressostat du fuel

NETTOYAGE ET REMPLACEMENT DU GICLEUR

_ Utiliser seulement la clé en dotation, prévue pour cette opération, pour

dévisser le gicleur, en veillant 4 ne pas endommager les électrodes. Monter
le nouveau gicleur par le méme soin.

Note: Apres le remplacement du gicleur, vérifier toujours la position des
''''''''''' _ 7”(_ électrodes (voir a lillustration). Une position erronée des électrodes pour-
rait donner des problemes d’allumage.
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MAINTENANCE
CONTROLE ANNUEL

Le contrdle périodique du brileur (téte de combustion, électrodes, etc.) doit étre effectué, par un technicien autorisé, une ou deux
fois par an, suivant l'utilisation. Avant de procéder au contrdle pour la maintenance du brileur, il est souhaitable de controler I'état
général du brileur et d’effectuer les opérations suivantes:

- Débrancher le brileur (enlever la prise). - Fermer le robinet d’arrivée du gaz. - Enlever le couvercle du brileur, nettoyer le ventila-
teur et 'aspiration de l'air. - Nettoyer la téte de combustion et contréler la position des électrodes. - Remonter les pitces.

- Contrdler I'étanchéité des raccords gaz. - Contrdler la cheminée. - Faire redémarrer le brileur. - Contréler les parametres de la

combustion (CO2 = 9,7 (G20); 9,6 (G25); 11,7 (G30); 11,7 (G31), (CO = inférieur 2 75 p.p.m.).

AVANT CHAQUE INTERVENTION CONTROLER :

- Qu’il y ait du courant électrique dans l'installation et que le bréleur soit branché.

- Que la pression du gaz soit correcte et que le robinet d’arrivée du gaz soit ouvert.

- Que les systemes de contrdle soient branchés correctement.

Si toutes ces conditions sont accomplies, faire démarrer le britleur en appuyant sur le bouton de déblocage.
Contréle le cycle du brileur.

LE BRULEUR NE DEMARRE PAS :

- Contrdler 'interrupteur, les thermostats, le moteur, la pression du gaz.
- Interrupteur général en position “0”.

- Fusiblex cassés.

- Coffret de sécurité défectueuse.

LE BRULEUR EFFECTUE LE PREBALAYAGE ET SE BLOQUE A LA FIN DU CYCLE :
- Controler la pression de I'air et le ventilateur.

- Controler le pressostat de lair.

- Transformateur défectueux.

- Contrdler le cable d’allumage.

- Electrodes sales, défectueux ou en position erronée.

- Gicleurs bouchés ou consommeés.

- Filtres bouchés et pression fuel trop basse.

- Portée d'air de combustion excessivement levée en rapport avec la portée de gicleur.

LE BRULEUR EFFECTUE LA PREBALAYAGE ET NE SSALLUME PAS :
- Contrdler le montage et la position des électrodes.

- Contrdler le cable d’allumage.

- Contrdler le transformateur d’allumage.

- Controler le coffret de sécurité.

LE BRULEUR S’ALLUME ET SE BLOQUE APRES LE TEMPS DE SECURITE :
- Controler que la phase et le neutre soient branchés correctement.

- Contrdler I'électrovanne du gaz et fuel.

- Contrdler la position de la photocellule.

- Controler le coffret de sécurité.

- Gicleurs bouchés ou consommés.

- La photocellule ne voit pas la flamme.

- Filtres bouchés et pression fuel trop basse.

- Portée d'air de combustion excessivement levée en rapport avec la portée de gicleur.

LE BRULEUR SALLUME ET SE BLOQUE APRES QUELQUES MINUTES DE FONCTIONNEMENT :
- Contrdler le régulateur de pression et le filtre du gaz.

- Contrdler la pression du gaz avec un manometre.

- Controler la valeur de détection (min 70 pA).

LE BRULEUR NE PASSE PAS EN GRANDE ALLURE :
- Coffret de sécurité défectueuse.

- Bobine de la vanne fuel défectueuse.

- Pression fuel trop basse.

- Filtres bouchés.

- Gicleurs bouchés ou consommés.

- Servomoteur défectueux ou en position erronée.
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CARACTERISTICAS TECNICAS

MODELO Multicalor 1500.1 Multicalor 1800.1

Potencia térmica max. kcal/h 12.931.000 14.655.000

V% 15.000 17.000
Potencia térmica min. kcal/h 3.181.000 3.448.270

kW 3.690 4.000
Presién Natural gas mbar 125+700 175+700
Presién LPG mbar 135+700 190+700
Alimentacién eléctrica 50 Hz \% 230/400 230/400
Combustible : Natural Gas (L.C.V. 8.570 kcal/Nm?), LPG (L.C.V. 22.260 kcal/Nm?)

Gasdleo (L.C.V. 10.200 kcal/kg max. visc 1,5°E at 20°C)

DIMENSIONES TOTALES

A
E D-D1 B C

v 0
MODELO A B C D D1 E F G I L M N (@)
Multicalor 1500.1 1340 630 710 590 - 1700 550 670 620 620 M20 210 320
Multicalor 1800.1 1340 630 710 590 - 1700 550 670 620 620 M20 210 320
D = cabeza corta d1 = cabeza larga  Dimensiones (mm)
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CONEXION ELECTRICA

Todos los quemadores estdn ensayados a 400V/50Hz trifdsico para los motores, y 230V/50Hz monofdsico con neutro
para los auxiliares. Si fuese necesario alimentar el quemador con 230V trifdsico sin neutro, provéase a las modificaciones
necesarias con referencia al esquema especifico del quemador y averiguar que el relé térmico esté dentro del campo de
absorcién del motor. Averiguar también el sentido de rotacién del motor del ventilador.

CONEXION A LA RED

Después de haber conectado el quemador a la tuberfa del gas, es necesario averiguar si esta tltima estd perfectamente
estanca. Averiguar también que la chimenea no esté obstruida. Abrir la vélvula de corte, purgar cuidadosamente la
tuberfa al través de la toma de presién y luego controlar el valor de la presién con un manometro apropiado.
Suministrar tensién a la instalacién y regular los termostatos a la temperatura que se desea. Cuando cierran los termo-
statos, el equipo de control de estancacién efectia un ensayo de estancacién de las vdlvulas; al término de la prueba el
quemador recibe el consentimiento para efectuar el ciclo de puesta en marcha.

PUESTA EN MARCHA DEL QUEMADOR

Antes de poner en marcha el quemador, averiguar que el mismo sea instalado correctamente. Controlar también las
conexiones eléctricas con referencia a los esquemas y a la tuberfa de la instalacién. Antes de efectuar la conexién eléctri-
ca, comprobar que el voltaje corresponda a los datos indicados por la tarjeta de las caracteristicas. El esquema de
conexion eléctrica y el ciclo de arranque son ilustrados a parte. Para conectar el equipo de control al quemador véase el
esquema relativo. Prestar particular atencién a la conexién del neutro y de la fase, que no se 2
deben nunca invertir. Averiguar también la conexién de tierra de la instalacién. Con los moto- !

0-STOP
res trifdsicos controlar el sentido de rotacién del motor (véase la flecha). Purgar el aire y las 1-FUEL PESADO
- 0

impuridades de la tuberfa del gas. Comprobar que la presion del gas sea dentro de los limites
indicados por la tarjeta. Este control tiene que ser efectuado con un manometro de gas conec-
tado a la apropiada toma de presién del quemador. EI motor arranque y empieza el prebarri-
do. El motorreductor abre el cierre del aire a la abertura méxima en cerca de 30 segundos. Cuando el motorreductor
estd completamente abierto, un sefal al equipo de control empieza un ciclo de prebarrido de 66 segundos (36 sec.
LFL1.333) aproximadamente. Al término del prebarrido, el motorreductor lleva el cierre del aire en posicién de baja
llama, permitiendo el encendido del quemador al caudal minimo. Al mismo tiempo, el transformador de encendido
viene alimentado y después de 3 segundos (pre-encendido) son alimentadas las vélvulas del gas. En este punto, la vélvu-
la de mariposa regla el caudal del gas en la cabeza de combustién. Dos segundos después de la abertura de las vdlvulas, el
transformador viene excluido del circuito. - En caso de falta de encendido, el quemador se pone en seguridad dentro de
2 segundos. - El quemador estd en marcha a la potencia minima (cerca del 30% de la potencia mdxima). El equipo
modulante mandara la abertura del servomotor a la potencia mdxima, o bien lo bloqueard a la potencia intermedia
necesitada por la instalacién. La abertura del servomotor provocard la abertura de gas y aire de manera proporcional,
para haber una combustién siempre optimal por todos los caudales (30%+100%).

REGULACION DE LA COMBUSTION

CUIDADO: para obtener una correcta regulacion de la combustion y de la potencia térmica nominal se necesita efectuar una
andlisis de los humos con una apropiada instrumentacion. La regulacion de la combustion y de la potencia debe ser efectuada
contempordneamente a una andlisis de los productos de la combustion, asegurdndose que los valores averiguados sean correctos
3 de toda manera, que correspondan a las normas vigentes de seguridad.

ESTA OPERACION TIENE QUE SER EFECTUADA POR TECNICOS PROFESIONALMENTE CALIFICA-
DOS Y AUTORIZADOS POR ECOFLAM BRUCIATORI S.PA.
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CICLOS DE FUNCIONAMIENTO DEL EQUIPO LANDIS & STAEFA MOD. LFL1.622-1.333

3ef. _I?escripcdién S Duracion Ciclo de funci ient | Ciclo de funcionamiento con falta
lempo de espera de la confirmacion
presgn del anz 8” iclo de Tuncionamiento norma de llama al arranque
2 t1 t2 t3 t1 t2 13

2 Tiempo de prebarrido 66 .
3 Tiempo de seguridad P Presostato gas ' j _
t4 Tiempo de pre-encendido & )
| Tiempo para ol consentimionts de Motor del ventilador * F:l i:

funcionamiento de la valvula de trabajo . , . | |

del combustible a la potencia minima. 10 Presostato aire ‘ =
t6 | Tiempo para el consentimiento de Transformador t,, | t,, T—

funcionamiento de la valvula de trabajo 10” de encendido 1

del co‘mbustible a la potencia minima. Vélvula gas : i ':
El equipo de control de llama pone 5,16

Consentimiento ~ §
en marcha el quemador para efec- min.7max. potencia
tuar el prebarrido de la cdmara de 0T \ g / \ \E
. . L | L |

combustién, controlando la presién Cierre del aire 0 ! !
del aire de ventilacién por medio  Deteccion de llama Z X | 7 X
del preséstato del aire. Al término indicador de bioqueo ; =
del prebarrido se activa el transfor- |y sor go bioqueo : —

mador de encendido, generando

una chispa entre los electrodos y al mismo tiempo se abren las vdlvulas del gas (vdlvula de seguridad VS y vdlvula de tra-
bajo VL). La seguridad total, en caso de falta de encendido o de apagado accidental estd confiada a una sonda de detec-
cién que activa la puesta en seguridad de la instalacién dentro del tiempo de seguridad. En caso de falta de gas o de una
notable bajada de presién, el preséstato gas de minima provee a cortar el funcionamiento del quemador.

SERVOMOTOR DEL CIERRE DEL AIRE LANDIS & STAEFA SQM 50.481A2

Remover la tapa para acceder a las levas de regulacién.
La regulacién de las levas tiene que ser efectuada con su apropiada llave de suministro. Descripcidn:

I - Leva de regulacién abertura del cierre del aire en la potencia méx.
(GAS-GASOLEO).

IT - Leva de regulacién de la posicién del cierre al apagado (cierre).

III - Leva de regulacion aire salida a GAS.

Leva VIII IV - Leva de regulacién aire salida a GASOLEO.

no utilizar V - Leva de regulacién abertura del cierre del aire en la Baja Llama (GAS).

VI - Leva de regulacién abertura del cierre del aire en la Baja Llama
(GASOLEO).

VII - No utilizar.

VIII- No utilizar.

I vi vk i v WV m®

o

BiB 62 L

"CAUTION" High Voltage
Disconnect power supply belore servicing

CALCULO DE LA POTENCIA DE FUNCIONAMIENTO DEL QUEMADOR

Para calcular la potencia de funcionamiento, en kW, del quemador, proceder de la G20 = 34,02

manera siguiente : Comprobar al contador la cantidad de litros suministrados y la dura- G25 = 29,25

cién, en segundos, de la lectura, luego proceder al calculo de la potencia con la formula f| G30=116

siguiente: e G31 =88
—& xf=kW

S

e = Litros de gas
s = Tiempo en segundos
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REGULACION DEL CAUDAL DE AIRE Y GAS

0 = Bloqueo de los equipos para
funcionamiento en una posicién intermedia
o = Funcionamiento a la potencia mdxima
& = Funcionamiento a la potencia minima
AUTO = Funcionamiento automdtico

REGULACION DE LA POTENCIA MINIMA DEL GAS

Posicionar el conmutador colocado sobre el cuadro de mandos a la posicién 2 y proceder como sigue:

Para regular el caudal minimo de gas proceder con la llave hexagonal sobre el tornillo de la biela y modificar el dngulo
de la clapeta de gas de la vdlvula de mariposa

REGULACION DE LA POTENCIA MAXIMA DE GAS

Posicionar el conmutador colocado sobre el cuadro de mandos a la posicién 1y proceder como sigue:

Para regular el caudal mdximo de gas proceder sobre la electrovdlvula de regulacién hasta obtener el valor correcto para
la caldera.

REGULACION DEL CAUDAL MAXIMO DE AIRE
Aflojar el tornillo de fijacién del asta y posicionar la misma en la posicién correcta.
Al final de la regulacién volver a cerrar el tornillo del asta.

REGULACION DEL CAUDAL INTERMEDIO DE GAS

Accionar el servomotor con el conmutador (abierto/cerrado) y ponerlo en la posicién 0 para bloquear la carrera.
Para la regulacién proceder como sigue:

Repetir los mismos pasos para los otros puntos del excéntrico.

Regulacién de los caudales intermedios de gas (véase la ilustracién parte 3):

Con una llave hexagonal modificar la posicién de la hoja de guia del excéntrico, atornillando se aumenta el caudal,
destornillando se disminuye

REGULACION DE LA COMBUSTION

CUIDADO: para obtener una correcta regulacién de la combustién y del caudal térmico, estos tienen que ser hechos
conjuntamente a una andlisis de la combustidn, a efectuarse por medio de instrumentos apropiados, comprobando que
los datos sean correctos y se conformen a las normas de seguridad locales. Las operaciones de regulacién tienen que ser
efectuadas por técnicos expertos y calificados, autorizados por Ecoflam Bruciatori S.p.A.
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REGULACION CABEZA DE COMBUSTION

REGLAJE DEL PRESOSTATO GAS DE MINIMA PRESION

Destornillar y quitar la tapa M. - Posicionar el regulador N a un valor igual al 60% de la presién
nominal de alimentacién el gas (ej. para gas nat. con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regulador

regulado al valor de 12 mbar; para G.P.L. con pres. nom. de alim. G30-G31 30/37 mbar,

regulador regulado al valor 18). - Remontar la tapa M y fijarla "

- I . -
REGULACION DEL PRESOSTATO DEL AIRE v
L

Destornillar los tornillos A y B y quitar la tapa. Regular el presostato del aire al minimo rodan-
do el regulador en la posicién 1. Arrancar el quemador en baja llama y comprobar que la combustién
sea correcta. Por medio de una tarjeta, obstruir progresivamente el conducto de aspiracién del
aire, hasta obtener un aumento de CO2 del 0,5+0,8% o bien, al disponer de un manometro
conectado a la toma de presién E, hasta obtener una caida de presién de 1 mbar (10 mm
C.A.). Aumentar progresivamente el valor de la regulacién del presostato hasta que el que-
mador se para en seguridad. Quitar la obstruccién y atornillar la tapa, luego arrancar el
quemador presionando el botén de rearme del equipo de control.

Nota: La presién medida a la toma del aire E debe estar dentro de los limites del campo de tra-
bajo del presostato. En caso contrario, destornillar la tuerca de bloqueo del tornillo F y rodarlo progresiva-
mente: a la derecha para disminuir la presidn; a la izquierda para aumentarla. Al final atornillar la tuerca de bloqueo.

COMPROBACION EQUIPO DE DETECCION DE LLAMA

Microamperémetro LANDIS  El controle de la corriente de deteccién de llama se
escala de 1000 pA. LFL 1622 cfectda conectando un microamperimetro de escala de
Fotocelula O 23| 1000 pA (corriente continua) en serie la fotocelula.
— T 7\ - Normalmente, el valor de la corriente de deteccién de
- H | I llama es >70 pA.
min 70 uA
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DESMONTAJE DEL TUBO DESMONTAJE DELLA
DE LLAMA CABEZA DE COMBUSTION
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- Aspiracién

- Retorno

- Purgodar y toma manémetro
Toma del vacuémetro

- Regulacién presién

- Al inyector

- Calentador
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CUIDADO: Para un correcto funcionamiento de la bomba, comprobar los datos siguientes:

Bomba :

SUNTEC T...C105

Temperatura méxima del gaséleo a la bomba: Max. 140 °C

Presiones mdximas admisibles:

Max. 5 bar en ingreso

CEBADO Y REGULACION DE LA BOMBA DE GASOLEO
SUNTECT.....

COMPROBAR :

5 6 1 - ASPIRACION

- 2 - RETORNO

3 - PURGA Y TOMA PARA EL MANOMETRO

4 - TOMA PARA EL VACUOMETRO

5 - REGULACION DE PRESION (VALVULA TV)
6 - AL INYECTOR

0

- Que las tuberfas sean totalmente estancas;

- Que non se utilicen tubos flexibles, donde posible (utilizar, preferiblemente, tubos de cobre);

- Que la depresién no sea superior a los 0,45 bar, para evitar que la bomba entre en cavitacidn;

- Que la vdlvula de non retorno sea adecuada;.

La presién de la bomba es regulada a 22-25 bar por el fabricante, durante los ensayos. Antes de arrancar el quemador,
purgar el aire contenido en la bomba a través la toma para el manémetro. Llenar las tuberfas con gaséleo, para facilitar
el cebado de la bomba. Arrancar el quemador y comprobar la presién de alimentacién de la bomba. Si se verificases que
el cebado de la bomba no se efectia durante el primer prebarrido, con consecuente, sucesivo bloqueo del quemador,
rearmar el bloqueo para arrancarlo nuevamente, presionando el botén del equipo de control. Si, una vez que el cebado
se ha efectuado normalmente, el quemador se bloquease después del prebarrido, por falta de presién del gasdleo en la
bomba, armar el bloqueo para arrancarlo nuevamente. Nunca permitir que la bomba funcione sin gaséleo durante mds
de tres minutos. Nota: antes de poner en marcha el quemador, comprobar que el tubo de retorno esté abierto. Una
oclusién eventual, podria estropear el elemento de estanqueidad de la bomba. del prebarrido, por falta de presién del
gaséleo en la bomba, armar el bloqueo para arrancarlo nuevamente. Nunca permitir que la bomba funcione sin gaséleo
durante mds de tres minutos. Nota: antes de poner en marcha el quemador, comprobar que el tubo de retorno esté
abierto. Una oclusién eventual, podria estropear el elemento de estanqueidad de la bomba.
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INFORMACION TECNICA BOMBA SUNTEC T

Nota : El tapén de derivacién insertado entre la presién alta y el sello del eje se utiliza tinicamente para cambiar el senti- S
do de rotacién de la bomba; comprobar la presencia de este tapén con una llave Allen de 4 mm en la toma de la presién-

de la bomba. Advertencia: cambiar el sentido de rotacién de la bomba implica cambiar todas sus conexiones.

DATOS

A

Unidad de
precalentamiento

(No todas las combinaciones estan disponibles.
Consulte a su representante de Suntec).

Capacidad del conjunto
de engranajes (ver curvas
de capacidad del conjunto
de engranajes)

Cadigo de inspeccion

DE LA BOMBA

Rotacién del eje (vista

desde el extremo del eje)=

A: Rotacién en sentido
horario

C: Rotacién en sentido
contrahorario

10 6

Informacién general

BT Aceite en aspiracion

I Aceite bajo presion

Punto de entrada
del vacuémetro

Punto de entrada
al manémetro

Toma s [ () ] mp Avaivula
del tanque \ reguladora
de presion
i
Tapon insertado entre la 3
presion alta y el sello del g A vélvula reguladora

de presion

L]

Toma del tanque

Capacidad (L/h) Capacidad de la bomba

Montaje Brida de montaje 4200 T5 T
Tuercas de conexion Cilindricas segin normas 1SO 228/1 4000 —-;_ 2850 gpm
Toma y retorno G 3/4" 3800 ~le ml —_— T ——
i i " ~ -
Salida de boqunlelx\ G 3/ 3600 F | -
Entrada del mancimetro G 1/4 3400 L I
Entrada del vacu6metro G 1/4 3200
Eje @20 mm 3000
Peso 7,8 kg (T2) - 8,1 kg (T3) 2800 T_4
8,7 kg (T4) - 9,4 kg (T5) 2600 Sl - N I e ey e
2400 e s
Informacién hidraulica 2200 |-T3 Treal
~
2000 —=fewap— —
Rango de presién de inyector 40 bars max. (T2, T3, T4) 1800 Sl o — ]
30 bars max. (T5) s~i..
Viscosidad de operacion 4 - 450 cSt 1600 |~T2 bk
- -
. 1400 [ EEFEESE— —_— i
Temperatura del aceite 0 - 140°C max. en la bomba 1200 Rk F = ——
Presion de entrada aceite ligero: 0,45 bar max. de vacio para 1000 el -
impedir la separacion del aire y el aceite o
aceite pesado: 5 bar max 0 5 10 15 20 25 30 35 40 FE)resnon
Viscosidad = 200 ¢St (bar)
Velocidad nominal 3600 rpm max. 22 cé: Velocidad < 2850
- cSt - Velocidad = m
Torsion (a 40 rpm) 0,4N.m 9p

Los datos mostrados se refieren a bombas nuevas,

Eleccion del calentador

sin margenes de desgaste

Cartucho @12mm
Montaje Segln norma DIN 40430 - NFC 68190 (N° 9 elec.)
Potencia 80-100 W
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INFORMACION TECNICA BOMBA SUNTEC TV

La vis de réglage de la vanne TV permet de réguler la pression du fioul qui va au gicleur. Le fioul non utilisé par le
gicleur est renvoyé vers le retour. Installation bitube : le fioul en exces est renvoyé a la cuve. Installation monotube : le

fioul en exces est renvoyé a l'aspiration, au niveau de la pompe.

DATOS DE LA VALVULA

(No todas las combinaciones estan disponibles.
Consulte a su representante de Suntec).

— TV: Valvula de regulacién de presion

Rango de presién

TV 40 01 1

Tipo de regulacion:
01: por tornillo
02: por pistén, para modulaciéon

Caodigo de inspeccion

B Fioul sous pression

| Retour du fioul

Arrivée Retour

Réglage de
la pression

Vers le

gicleur

Informacién general

I Fioul
B Fioul

en aspiration

sous pression

| Retour du fioul
au réservoir ou &
I'aspiration

vers le
gicleur

== vers la cuve

=

Retour &
I'aspiration

Retour

Arrivée
de la cuve

Informacion hidraulica

Roscas de conexion Cilindricas segin normas ISO 228/1 Rangos de presion 10: 2-10 bars

Toma G 3/4" (config. presion suministro: 7 bar)

Salida de boquilla G 3/4" 40: 7 - 40 bars

Retorno G 3/4" (config. presion suministro: 20 bar) )
Viscosidad de funcionamiento 4 - 450 cSt

Peso 3kg Temperatura de aceite 0-150°C max. en valvula.
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AJUSTE DE VALVULA REGULADORA DE PRESION

[ AN o ) 1) Quite la tapa A de la vdlvula regula- IR
" *" dorade presién TV. -

~ _ 2) Afloje la tuerca de sujecién B y utili-
ce una llave Allen sobre el tornillo C
para ajustar la presién de suministro del
aceite. Para incrementar la presién, gire
en sentido horario; para disminuir la
presién gire en sentido inverso.

3) Ajuste la tuerca B y tenga cuidado de
no girar también el tornillo de regula-
cién.

4) Vuelva a colocar la tapa A en su posi-
cién originaria.

PUESTA EN MARCHA DEL QUEMADOR EN GASOLEO

Los quemadores mixtos gas gasoleo deben regularse siempre primero en gasoleo y despues gas.

Despues de efectuar la instalaciéon del quemador, verificar los siguientes puntos:

- Tension de alimentacion del quemador i los fusibles de proteccion de red. - Las conexiones del motor.

- La correcta largura de los tubos y su estanqueidad. - El tipo de combustible, que debe ser apto para el quemador.
- La conexion de los termostatos de caldera y de varias seguridades. - El sentido de rotacion del motor.

- La correcta regulacion de la proteccion termica del motor.

Cuando todas estas condiciones se cumplen, es posible de proceder con las pruebas del quemador.

Alimentar el quemador. El equipo de control alimenta, al mismo tiempo, el transformador de )
encendido y el motor del quemador, que empieza el prebarrido de la cdmara de combustién. Al |~ !

termino del prebarrido, el equipo de control abre la electrovdlvula de la bomba de gaséleo y la 1-Shoe0 @
electrovélvula, el transformador de encendido genera una chispa y el quemador se enciende.

Después de un intervalo de seguridad de 2 segundos, y un encendido correcto, el equipo de

control desconecte el transformador de encendido y, después otros 10 segundos manda el cierre del aire motorizado en
posicién de abertura mdxima. En caso de falta de encendido, el equipo de control pone el quemador en posicién de
seguridad dentro de los 5 segundos. Para obtener una combustién optimal, se necesitara regular el caudal del aire en 1a
y 2a llama, siguiendo las instrucciones facilitadas mds adelante en este manual. Durante esta fase, se podrd pasar
manualmente de la 2a LLAMA (1I') ala 1a LLAMA (1) y viceversa, por medio del interruptor de 1a/2a Llama. Al ter-
mino de la fase de regulacién, dejar el interruptor en posicién AUTO. La presién de alimentacién de la bomba debe
estar acerca de los 22-25 bar.
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REGULACION DE LA PRESION DEL RETORNO DEI GASOLEO
El diagrama ilustra el sistema de regulacién del retorno de gasoleo para estos tipos de quemadores,

SSI |os cuales han incorporado un un inyector con retorno variable progresivo. El caudal del gasoleo %
puede variarse a través del inyector de retorno, cambiando la presion en el retorno. El caudal mdxi- N
ma de gasoleo se obtiene, cuando la presién de la bomba es de unos 22 bar y el retorno estd comple-
tamente cerrado. El caudal minimo del gasoleo se obtiene cuando la linea de retorno estd comple-
tamente abierta. La presién en impulsién se lee, montando un manémetro en la bomba. La
presién del retorno se lee en el manémetro montado a continuacién del quemador en el regu-
lador de presién.

Presién bomba 22-25 bar.
Max. caudal , presién de retorno:

FLUIDICS inyector : 16 +19 bar. 4
BERGONZO inyector : 20 +24 bar.

Min. caudal , presién de retorno :

FLUIDICS inyector : 6 +9 bar
BERGONZO inyector : 4 +8 bar

SISTEMA HIDRAULICO GASOLEO

- Latiguillos

- Filtro

- Vilvula de corte
- Aspiracién

- Retorno

<m e -

L - Vdlvula gasoleo
PR - Presostat de fuel

POSICION DE LOS ELECTRODOS

3+4 mm

5 6 mm

LIMPIEZA Y SOSTITUCION DEL INYECTOR
_ Utilizar solamente la llave de suministro para desmontar el inyector,
teniendo cuidado de no estropear los electrodos. Montar el nuevo inyector
con el mismo cuidado. Nota: Comprobar todavia la posicién de los elec-

trodos después del montaje (ver a la ilustracién). Una posicién errada
puede originar problemas de encendido.
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MANTENIMIENTO

CONTROL ANUAL:

El control periédico del quemador (cabeza de combustidn, electrodos etc.) tiene que ser efectuado por técnicos autorizados una o

dos veces cada afio, segtin la utilizacién del quemador. Antes de proceder con las operaciones de mantenimiento, es aconsejable

comprobar el estado general del quemador actuando de la manera siguiente:

- Desconectar la clavija del quemador de la red.

- Cerrar la vdlvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar ventilador y conducto de aspiracién del aire.

- Limpiar la cabeza de combustién y comprobar la posicién de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las uniones del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los pardmetros de combustién (CO: = 9,7% (G 20); 11,7% (G 30); 11,7% (G 31); CO infe-
rior a 75 ppm).

Antes de cada intervencién comprobar:

- Que hay corriente en la instalacién y que el quemador sea conectado.

- Que la presién del gas sea la correcta y la vélvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debidamente conectados.

Cuando todas estas condiciones se cumplen, arrancar el quemador presionando el botén de bloqueo y comprobar la secuencia de
encendido.

El quemador no arranca :
- comprobar el interruptor de arranque, los termostatos, el motor, la presion del gas.
- Interruptor general en posicién “0”. - Fusibles quemados. - Equipo de control averiado.

El quemador efectda el prebarrido pero se pone en seguridad al final del ciclo :

- comprobar la presién del aire el ventilador y el presostato del aire.

- Equipo de control averiado.

- Transformador averiado - comprobar el cable de encendido.

- Electrodos sucios, averiados en posicién erronea.

- Inyectores obstruidos. - Filtros obstruidos. - Presién del gaséleo demasiado baja.
- Caudal del aire de combustién demasiado alta en relacidn al caudal del inyector.

El quemador efectda el prebarrido pero no se enciende :
- comprobar el montaje y la posicién de los electrodos. - comprobar el cable de encendido.
- comprobar el transformador de encendido. - comprobar el equipo de control llama.

El quemador se enciende pero se pone en seguridad al cumplir del tiempo de seguridad :

- comprobar que fase y neutro sean conectados correctamente

- comprobar las electrovdlvulas del gas y gaséleo.

- comprobar la fotocelula.

- comprobar el equipo de control llama. - Inyectores obstruidos.

- La fotocelula no percibe la llama - Filtros obstruidos. - Presién del gaséleo demasiado baja.
- Caudal del aire de combustién demasiado alta en relacidn al caudal del inyector.

El quemador se enciende normalmente pero se pone en seguridad después unos minutos de funcionamiento:
- comprobar el regulador de presién y el filtro del gas.

- comprobar la presién del gas y fuel.

- comprobar el valor de corriente de deteccién (min. 70 pA).

El quemador no entra en la 2a llama (Llama alta):

- Interruptor manual de la y 2a llama en el cuadro de mando en posicién erronea.
- Equipo de control averiado.

- Bobina de la electrovdlvula averiado.

- Presién del fuel demasiado baja.

- Filtros obstruidos.

- Inyectores obstruidos o desgastado.

- Servomotor del aire non regulado o averiado.
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

MOJEJIN Multicalor 1500.1 Multicalor 1800.1
Makc. TennonpousBoanTenbHOCT — KBT 12.931.000 14.655.000
Kkan/yac 15.000 17.000
MuH. TennonponsBoanTENbHOCTL  KBT 3.181.000 3.448.270
KKan/uac 3.690 4.000
[laBnenwe npupoaHoro rasa M6ap 125+700 175+700
[aBnenune cxux rasa m6ap 135+700 190+700
Hanpsixerue anektponuTanus 50 My B 230/400 230/400
Bug Tonnmea : MpupoAHbIn ra3(HuxH. TennoTta cropaHns 8.570 kkan/Hm3), CXMX rasa (HWKH. TennoTa cropanus 22.260 kkan/HM3)
[natonnmeo = 10.200 kkan makc., BaskocTb 1,5° E npu 20°C

FABAPUTHBIE PASMEPbI

A
D-D1 B C

Mopenb A B C D D1 E F G | L M N 0
Multicalor 1500.1 1340 630 710 590 1700 550 670 620 620 M20 210 320
Multicalor 1800.1 1340 630 710 590 1700 550 670 620 620 M20 210 320
D = kopotkas ronoska D1 = gnunHasi ronoeka Pa3Mepbl B MM
®JIAHEL, BO3YXA
730

D 19 230,65 230,7 230,65 19J R10

H N°12 @ 14 oy P — = 5

e o ¢

oo i

oo | I

i i ¢ ® i RS &

H i 43 644 43 <
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ANEKTPUYECKUE COEANHEHUA

Bce asuratenu ropenok nNpoLwnv 3aBoAckue ucnbiTaHus npu TpexdasHoM HanpsxkeHun 400 B 50 Iy, a uenu ynpaBneHus - npu
0fiHohasHoM HanmpskeHun 230 B 50 'y + Homb. Mpu He06X0AMMOCTH 06ecneumnTb anekTponuTaHne ropenku ot cetv 230 BonbT 50 'y

693 Hyns, HeO6XOAMMO BbINOMHUTL NOAKMOYEHNS, PYKOBOACTBYSCh COOTBETCTBYIOWEN 3NEKTPUYECKOK cxeMon. Paboumin ananasoH
TennoBoro pefne LOMKEH HAXOAUTLCS B Npeaenax noTpebnsemMon MOWHOCTY ABuraTens.

NOAKJKOYEHUE K TA30MPOBOAY
Mocne NoaKNKYeHNs ropenky K ra3onpoBoay MPOBEPUTL €ro repPMETUYHOCTb. [pOBEPUTL COCTOSHME AbIMOXOAA (FEPMETUYHOCTb
OTCYTCTBME B HEM NPENATCTBUIA U T.N.). OTKPbITb ra30BbI BEHTWIb N OCTOPOXKHO NPOAYTh ra30MPOBOJ B HANPABAEHUM rHe3aa 0Tbopa
[LaBNeHs; NPOBEPUTD AaBIeHNE C NOMOLLIbIO MaHOMeTpa . [104aTh HanpsXKeHne 1 yCTaHOBUTbL TEPMOCTaTbl Ha Tpebyemoe 3HaueHne
Temnepatypbl. [1ocne BKNKOYEHNs TepMocTaTa B Lenb cneunanbHoe YCTPOMCTBO NPOBEPSIET repMeTUYHOCTb KnanaHos. 110 3aBepLueHim
KOHTPONS ropenka nofy4aeT paspeLueHre Ha BbINONHEHNE NyCKOBOro LMKna.

3AMNYCK U PErYINPOBAHUE IOPEJNIKK

Mpexnae YeM 3axeyb ropenky, Cneflyet yOeamThCs, YTO ee MOHTaX 6biN BbINONHEH NpaBuibHO. MpoBEpPUTb COOTBETCTBME
CXeMaM 3NeKTPOCOeAMHEHWIA 1 COCTOsIHME TPYOONPOBOAOB CUCTEMbI OTOMMEHMS. [10 NOAAUM SNEKTPOSHEPT UM yOEaNTLCS, YTO
HanpskeHne COOTBETCTBYET NapameTpaM, ykasaHHbIM Ha Tabnnuke TEXHUYECKUX XapakTepuUCTUK. AneKTpuyeckas cxema u
MyCKOBOW LMKN OMMCaHbl OTAENbHO. [Nst NOAKMOUEHUS K FOPEnKe MaHenu ynpaBieHnst CMOTPUTE Npunaraemyto Cxemy.

Oco6oe BHUMaHWe CreayeT yAenuTb MONMOXKEHWIO HyNst U (hasbl: HU B KOEM CIy4ae He MEHSITb uX ,

Mmectamu! [lpoBepuTh 3a3emneHne cucTeMbl oToNNeHus. [Ang TpexdasHbix aBuratenen 1
06513aTeNbHO MPOBEPUTL HANPaBeHMe BPALLEHUs (ykasaHo CTpenkoi). MpoayTh ra3onpoBOA ANS - msronmuso
yAaneHus U3 Hero NOCTOPOHHMX BELLECTB U CTPaBUTb U3 HEro BO3AyX. YAOCTOBEPUTLCS, YTO 2-™ 0

[aBNEHNE rasa HaxoauTca B npejenax, ykasaHHbix Ha Tabnuuke. OTO fenaeTcs ¢ NOMOLbO

NOBEPOYHOT0 MAHOMETPA, KOTOPbIN YCTaHABNMBAETCS B CreumanbHoe rHe3no otéopa AasBfeHns Ha

ropenke. 3ateM 3anyckaeTcs ABUraTeflb, ¥ HAYMHAETCS NpeABapuTenbHas Npoayska ropenku. MpumepHo 3a 30 cexk.
CepBONPUBOS MOSHOCTbIO OTKPbIBAET BO3AYLUHYHO 3aCNOHKY. Korfa 3acfoHka 0ka3biBaeTCcs B MOSHOCTbIO OTKPbITOM
NOMNOXEHUU, MO UMMYNbCY, NOCTYNatoLLeMy Ha annapaTypy YNpaBieHWs, HAYMHAEeTCs LMK NpeaBapuTeNbHON NPoayBKM
NPOLOMHKMTENBHOCTBIO 0KOMO 66 Cek. M0 3aBepLLeHn NPOAYBKM CEPBONPUBOS NepemeLLaeT 3acnoHKY B NONOXEHWE NePBOM
CTYNeHW, NOCAe Yero CTAHOBUTCS BO3MOXEH POIXKMI FOPENKM Ha MUHUMANbHONW MOLLHOCTU. OJHOBPEMEHHO C 9TUM NOAAeTCs
Hanps>XeHWe Ha TpaHcopMaTop po3xura, U cnycTs 3 cek. (MpefBapuUTeNbHbIA PO3XKUT) HANPSXKEHWe nojaeTcs Ha
NUNOTHbINA KnanaH. CnycTs 2 cek. nocne 0TKPbIBAHWS MUAOTHOMO KnanaHa. TPaHC(opmMaTop UCKKYAETCs U3 ANeKTPUYECKom
Lenu. Ecnu po3xur He npoucxoauT, He 6onee YeM yepes 2 CeK. NPOMCXOANT aBapuitHas 0CTaHoBKa ropenku. [poccenbHbiit
KnanaH peryaumpyeT pacxoj rasda B OrHeBoW ronioske. [openka pabotaeT Ha MUHUMANbHON MOLWHOCTK (0Kono 30% OT
MakcumanbHoi). MoaynsuMoHHOe yYCTPOCTBO yNpasnsieT CePBONPUBOLOM: B 3aBUCUMOCTM OT NOTPEOHOCTU CUCTEMbI
OTOMJIEHNS CEPBONPMBOS NMEPEXOAUT B MONOXEHNE MAKCUMaNbHOr0 pPackpbiTUs M60 OCTaHABNNBAETCS B CPEAHEM
NoNoXeHU. 3a CHET M3MEHEHUS MONOXKEHUS CEepPBONPUBOAA rapaHTUPYETCs NPOMOPLMOHANBHOCTL pacxoja rasa u Bosgyxa
Taknm 06pa3om, 4To npu nto6on MowHocTH (30% - 100%) obecneunBaeTcs ONTUMaNbHOE Ka4eCTBO CropaHms.

[py BLIKNOYEHUW TOPENKM CEPBOMNPUBO BO3BPALLAETCS B MOMOXEHUE "3aKPbITO".

BAXXHbIE PEKOMEHAALWUW:

locne TapupoBaHNs CNeLManMCTOM YCTaBKI BCEX PETYNIMPYEMbIX YCTPOUCTB LOMKHbI ObiTb 3ahukeUpoBaHb!. [locne Kaxaon
PerynupoBKY BbINOMHATL aHANM3 [bIMOBbIX FA30B B bIMOXOLE.

PErYINPOBAHUE MPOLIECCA CIOPAHUA

BHUMAHWE: ans npaBuibHOro perynupoBaHvs npouecca cropaHus W Tennonpou3BoAUTENIbHOCTH HEOOXOAMMO C MOMOLLbIO
COOTBETCTBYHOLWMX NPUOOPOB NPOU3BECTU aHaNM3 AbIMOBbLIX ra3oB. PerynnpoBanue cropaHus U Tenjaonpou3BOAUTENIbHOCTH
BbINONIHAETCH OJHOBPEMEHHO C aHANN30M MPOAYKTOB CropaHvs, npy 3TOM HEOOXOAMMO Y6eanTbCS B NPaBUIbHOCTU BbIMOSIHEHHbIX
3amepoB. B no6om cnydae nokasatenn AOMKHbI COOTBETCTBOBATL AEMCTBYHOLLMM HOpMam 6e3onacHocTh. CM. NpuBeAeHHble TabnuLly u
rpaguk. OTW PABOTbl [AOJDKHbI BbINOJIHATLCA KBAJIMOULUWPOBAHHBIM MEPCOHAJIOM, WMEKLWNM
COOTBETCTBYOLLEE PASPELLEHNE KOMMAHUN "SKO®JTAM".

BHUMAHUE: BCE NPEJOXPAHUTENIbHBLIE YCTPOUCTBA (PENIE AABJIEHWSA BO3YXA, PEJIE MUHUMAJILHOIO
OABJTEHNA TA3A, TA30BbIE SJIEKTPOKJTANAHBLI N CTABUJTU3ATOP OABJIEHUA) TAPUPYHOTCA CMELUMATNTNCTAMMU,
WMEKOLLMMMN COOTBETCTBYHOLLEE PA3PELLEHME KOMIMAHUW "SKO®JTAM", 1 NOCIIE 3ANMYCKA FOPEJIKN OOJDXHbI BbITh
3AIMJIOMEMPOBAHbI.
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PABOYMIA LIMKN ANEKTPOHHOW ANMAPATYPbI LANDIS & STAEFFA, MOJEJIb LFL1.622-LFL1.333

Ref. | HanmeHosaxve Duration) Pabounii LMK B OTCYTCTBUE NJIaMeHU npun

t1 | Bpems 0XmpaHns NoATBEPXAGHNS HopManbHbiii pabounii Lmkn po3xmure
o, t2 t3 ., t2 3

8
66"(?6” Pene pasneHus rasa

2
t4__| Bpems nneuBaDMTeanoro PoBXMra 4

ﬂEI/II'aTeJ'Ib BeHTUAATOpa
t5 | BpeMs pa3peLueHns BKI. paboyero TOMIMBH.

Knanaxa Ha MUHUM. MOLLHOCTH 10” Pene fasneHuts B03ayxa

t4
16 | Bpems paspeLueHns BkI. paboyero TOMMBH. : Tparcchopmatop posxira |
KnanaHa Ha Makc. MOLLHOCTY 10° 1 ':

IOATMITION

["a30Bblil knanaH

ONeKkTpoHHOe  060pyAOBaHM Paspeuene = 2 E
KOHTPONS MnameHn 3anyckae ““'@ewwem s

BEHTUNATOP ropenku an Jr?;/r‘]’ / \ — E / \
BbINONHEHUA NPEABAPUTENIbHO  Bosaywwas sacnonka O L
MpOAYyBKM KaMepbl Cropaxus, np T'a30Bast 3acN0HKa £ \ - £ \
9TOM pene AaBlieHUa BO3AYX

O6Hapy>xeHue nnamexn
KOHTPONMPYeT  €03[aBaemo

VHavkaTop aBapuitHoit |

:—
BEHTUNATOPOM [AaBlieHue. M 670KUpPOBKH ‘ -

OKOHYaHUM NpeABapUTENbHONM NPOALYBKM BCTynaeT B paboTy TPaHCHOpMaTop po3Xura, Mexay anektpofamu obpasyetcs
UCKpa, ¥ OHOBPEMEHHO C 3TUM OTKPLIBAIOTCS ra3oBble KnanaHbl (MPeaoXpaHuTeNbHbIi KnanaH VS u pabounit knanaH 1-i
ctynenun VL). B cnyyae HeyaayHoro po3xura wnu cnyyainHoro 3atyxaHus 6e30nacHoCTb 06ecrneumBaeTcs MOHU3ALUMOHHBIM
[aTUMKOM, KOTOPbIN 6NOKMPYeT 060pyAOBaHNE B TeYEHWe BPEMEHN aBapuitHOM OCTAHOBKW. B cnyyae oTcyTCTBMS rasa um
3HAUUTENIbHOrO NajeHns ero [aBneHns peyie MUHUMAbHOTO aBeHs rasa npepbiBaeT paboTy ropenky.

BO3[YLLUHbIA CEPBOMNPUBOJ LANDIS & STAEFA SQM 50.481A2

[nst gocTyna K perynupoBOYHbIM Kynaukam CHsITb KPbILLKY. PerynpoBka KynaykoB MpOM3BOAMTCS C MOMOLLbHO CrieumanbHoro
KITK04a B KOMMNEKTE CeAyHoLMM 06pasom:

| — Kynadok ans perynmpoBku pacxoia Bo3ayxa Ha MakcuManbHoM
mowuHocTu (FA3/AN3TOMIINBO).

[l — Kynauok Ans perynupoBKy NONOXEHUs 3aCMOHKN BO BPEMS
ralleHus. (3akpbisaHue).

Kynayok VIl He Il — Kynadok ans perynmpoBKu pacxoia BO3fyxa Ha MUHAMAbHON

ucnonbayetcs MowyHocTu (TA3)

IV — Kynadok ans perynmpoBKu pacxoia Bo3ayxa npu po3xure
(AM3TOMNNNBO)

V' — Kyna4ok ans perynposku pacxofia Bo3ayxa Ha MUHUMAasbHOM
MoLHocTu (A3)

VI — Kynayok ans perynpoBku pacxofia Bo3ayxa Ha MUHUMAasbHOM
MowHocTu (QU3TOTINBO)

VIl — He ucnonb3yetcs

VIII' — He ucnonb3yetcs

-

AWWWVW!

-
(o]

S ﬂm

LA

'CAUTION" High Voltage
Disconnect power supply belore servicing

PACYET MOLLUHOCTW rOPEJIKK e  =KOn-BO rasaB nuTpax
3amepuThb N0 CHETUMKY PACXO/ ra3a B MTPaX 1 BPEMs 3amepa B Sec = Bpemsi B CekyHaax
cekyHaax. MowHoCTb B KBT paccunTbIBAETCS N0 CReayroLLei meTaH = 34,02
dopmyne: —E-xf=kW f| Oyran=116

sec nponaH = 88
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PErYJIMPOBAHUE PACXO1A BO3JYXA UTA3A

= annaparypa ynpasneHus 3abnokuposaHa Ans
paboThl B CpeAHEM AMANa3oHe MOLLHOCTY
& =PaboTa Ha MakcuMarnbHOM MOLLHOCTY
= paboTa Ha MUHUMAIBHOM MOLLHOCTM
AUTO = aBTOMaTUYECKMiA PEXIM

PErYJINPOBKA MUHUMAJIbHON MOLLIHOCTU TOPEJIKU - BO3AYX U TA3
YcTaHoBUTE NEpPeKIIYaTeslb Ha NaHeny ynpasiieHust B NONOXKEHWE 2 U BbINOSHUTE CledytoLUne fercTBuS:
OTperynupyiATe MUHUMATbHBIV PACX0/ rasa, Bpallas CoOTBETCTBYHOLLMM KIHOYOM APOCCESbHBIN KnanaH, noka He 6ynet
[OCTUrHYT TPeByeMbIil pacxof rasa, YTo OnpeAensieTcs no pesynkratam aHanua npoLecca CropaHust.

PEIYJINPOBKA MAKCUMAJIbHOIO PACXO/JA FA3A
[MocTaBbTe NepekstoyaTeslb Ha NaHeny ynpasneHus B NosoxXeHe 1 v BbINONHUTE CReaytoLLme fencTBuns:
OTperynupyiiTe MakcuMarbHbli PacXof rasa (perynmpoBka aneKTpoMarHUTHOrO KranaHa nokasaHa Ha pucyHKe) unm
OTPerynupyiTe ra3oBbIM PerynsTopoM faBneHue rasa.

PErYJIMPOBKA MAKCUMAJIbHOIO PACXO1A BO3AYXA
PerynupoBka MakcumarnbHOro pacxofa Bo3ayxa (CM. pUCyHOK, aeTanb 2). OcnabbTe raiiky, 6710KMpyHOLLYO MPUBOAHOM LUTOK
BO3[YLUHOW 3aCNOHKM; MPAaBUMbHbIA PACX0L BO3AyXa yCTaHABNMBAETCS MO pe3ynbraTam aHanuaa NpoLyKToB CropaHus.

PEr'YINPOBKA PABOTbI TOPEJIKU HA CPEAHEW MOLLHOCTU
MepekmntoyaTenem BKMOUUTL CEPBONPUBOL (3aKpbIBaHWE UNK OTKPbIBAHWE) M MPEPBATh €70 X0f, NEPEBEAS NEPEKNoUaTeNb
B NONOXeHwe 0; BbINOMHUTL PEryIMPOBKY MO NPUBEAEHHLIM HUXE UHCTPYKLMSIM. [TOBTOPUTH 3Ty Onepauuio Ans BCex
0CTanbHbIX KynaykoB. PerynupoBka pacxofa rada Ha cpeAHel MOLUHOCTM (CM. PUCYHOK, AeTarb 3): - NP1 NOMOLLM
LIECTUrPAHHOTO FagYHOro KIto4a M3MEHNUTb U3r1b HanpaBsoLLEN NMNACTUHKM Kynaykos. Mpu BpaLLeHum no YacoBoii CTpenke
pacxofi YMeHbLLIAETCS, NPOTUB YaCOBOM CTPENKM — yBENNYMBAETCS.
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PErYINPOBAHUE MNOJTIOXXEHUA OJIOBKU TOPEJNN

TAPUPOBAHWE PEJIE MUHUMAJIbHOI O IABJIEHUA FA3A pene aBneHmns
OTBUHTUTL BUHTBI I 1 L 1 CHATL Kpbilky M. YctaHosuTs perynsatop N Ha 3HaveHune
pasHoe 60%

HOMWHAIbHOTO iaBlIeHUs rasa (Hanpumep, Npu HOMUHaNbHOM AaBneHun metaHa 20
M6ap perynaTop ycTaHaBnMBaeTCs Ha 3HaveHne 12 MO6ap; Ans CXXMXKEHHOro rasa
HOMWHarbHbIM AasnieHneM 30/37 M6ap perynsaTop ycTaHaBnMBaeTcs Ha 3HadveHue 18
M6ap). YCTaHoBUTb Ha MeCTO KpbILKy M u BBepHyTb BUHTBI 11 L.

PErYNIMPOBAHUE PENE JABJIEHUA BO3YXA

OTBUHTUTB BUHTBI A 1 B 11 CHATB KpbILKy C 1 yCTaHOBUTD pene AaBneHus Ha
MUHWUMYM, nocTasms perynstop D B nonoxenue 1. 3anyctutb ropenky Ha 1-i CTynexu
MOLLHOCTH; YBeanTbCS, YTO NPOLECC CropaHmsi MPOXOAUT Ka4yeCTBEHHO. C NOMOLLbHO
KapPTOHKM MOCTEMNeHHO 3aKpblBaTb BCACHIBAIOLLMI BO3AYXOBOS BJIOTb [0 NOBbILLEHNS
3HaueHus CO2 Ha 0,5 - 0,8%, NMM60 NpW HANMMYUK MAHOMETPA, MOAKITKOUYEHHOIO K
rHe3ay oTbopa fasnenus E - o ymeHblueHus gasnenus Ha 0,1 m6ap (~ 10 MM B.C.).
locTeneHHo yBenuuneaTb TapUPOBOYHOE 3HAUEHWE Pene AaBlieHns BnioTb A0
aBapuitHOTo ratueHns ropenku. OcBo60anTb BCACHIBAIOLLMIA BO3AYXOBOA, YCTAHOBUTL
06paTHO KpbILLKY C 1 3aTeM HaxaThem KHOMKM nepe3anycka KOHTPOMbHOM
annaparypbl BHOBb 3anyCTUTb rOPesKy.

pene AaBneHus
BO3AyXxa

NMPOBEPKA CUCTEMbl OBHAPYXXEHWUA NJIAMEHU

MukpoamnepmeTp ¢ LANDIS  Tok MOHW3aLWK NPOBEPSIETCS C MOMOLLbHO
ry6uHoi Wkanbl 1000 pA - LFL 1.622  yykpoamnepmeTpa ¢ ry6uHoii wkanbi 1000 pA
DOTO3NIEMEHT O 23|  (NMOCTOSIHHOrO TOKA), KOTOPbIU NOCNEf0BATESNBHO
— —— | X - noaKIK4aeTcs K POoToaneMeHTy. Kak npasuno, cuna toka
- | , [IOMXHa 6bITb He HUxe 70 PA.

min 70 uA
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JEMOHTAXX CTAKAHA JEMOHTAXX I0JIOBKU FOPEJIKK
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CUCTEMA NOJAYM AN3TONNINBO

1- BcacblBatue e 4
2 - O6paTHblil KOHTYP ) )

3 - CryCKHUK 1 WTyLEp MaHomeTpa = !:]_ ]
4 - LWTyuep BakyymmeTpa

5- Perynsatop aasnexus

6 - K dopcyHke
7 - HarpeBatenbHbIi aNeMeHT Hacoca

L
[ — e S N
| 12

BHUMAHWE: [ina npaBunbHoi paboTbl Hacoca AOMKHLI COBNOAATLCS Cneayowue napameTpbi:

Hacoc : SUNTEC T...C105
Temnepatypa AnM3TONAMBO B HACOCE: He 6onee 140 °C
[NpeaenbHoe faBnexme: Ha BcacbiBaHuM He 6onee 5 6ap

NYCK 1 PETYJINPOBKA TOMJINBHOIO HACOCA

- BCACbIBAHNE

- OBPATHbIN KOHTYP

- CMYCKHUK M LUTYLEP MAHOMETPA
- LWUTYUEP BAKYYMMETPA

- PEMY/IMPOBOYHbIA KNAMAH TV

- KOOPCYHKE

o O WD —

YAOCTOBEPBTECh, 4TO:

- ObecneyeHa abcontoTHas repMETUYHOCTL TPY60NPOBOAOB;

- Tam, rie BO3MOXHO, ObIiM MPUMEHEHBI XECTKIE TPYObI (MPEANOYTUTENBHO, MELHbIE)

- Pa3psixeHne Ha BcacbiBaHuy He npeBbiwaeT 0,45 6ap. 310 Heo6X0ANMO ANiS TOro, YTO6LI 3beXKaTb KaBUTaLuv Hacoca.
XapakTepuCTKKM YCTaHOBIIEHHOTO 06PATHOTO KnarnaHa COOTBETCTBYOT YCIIOBUAM €ro KCriyatauuy;

Bo Bpems 3aBOACKMX MCMbITAHWIA FOPENKK HACOC TapupyeTcs Ha AasneHue B 22-25 6ap. epend 3anyckom ropenku cTpasuTe
yepes rHe3fo oTbopa AaBfieHNUs COAepXalwuica B Hacoce Bo3fyx. [ns obneryeHns nycka Hacoca 3anofiHuTe
TONAMBOMPOBOSA TOMAMBOM. 3anycTUTe rOPenKy W NpoBepbTe CO34aBaeMOe HACOCOM faBfieHue Tonmmea. Ecnu 3anyck
Hacoca He MPOM30LLEN B TEYEeHUe BPEMEHU NpeaBapuUTENibHOA NPOJYBKM, Nocne 60KMPOBKM FOPENKM, HaXXMIUTE KHOMKY,
pacnosioKeHHyo Ha 65ioKe ynpasnieHus v nepesanyctute ropenky. Ecnum nocne ycnewHoro 3anycka Hacoca 1 nochne
npeABapvTeNbHOM NPOLYBKY MPOU3OLLIA aBapuitHas 61I0KMPOBKA FOPENKM B CBA3M C NafieH1eM LaBneHus TONMBA B HAcoce,
ANs NOBTOPHOrO Nycka ropenku noTpedyeTcs B3BECTW KHOMKY nepesanycka. PaboTa Hacoca 6e3 Tonnvea B TeyeHue Gonee,
yeM 3 MUHYT 3anpeLLaeTcs.

MpumeyaHue: lMepen 3anyckoM ropenku, ya0CTOBEPbTECh, YTO 06pPaTHBLIA KOHTYP TONNUBONPOBOAA OTKPbLIT. Ecnn
npu nycke o6paTHbIi KOHTYP OKaXeTcsA nepekpbIT, nocnefyeT HeMeAneHHoe paspyLueHue Hacoca.
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TEXHWYECKUE JAHHBIE HACOCA SUNTEC T

lMpumeyanue: 3arnyLka 6annaca, yCTaHOBNIEHHAs MEXAyY Kamepoi BbICOKOrO AaBfieHs U YNiOTHeHEM Bana, npeaHasHa-
4aeTCs UCKIOUYUTENBHO ANt U3MEHEHWS HAanpaBieH!s BpalleHus Hacoca. BeTasms 4-MUIMMETPOBINA LUECTUMPAHHBINA KITHoY
B HaropHOe 0TBEPCTUE HACcOCa, YAOCTOBEPLTECH B HANMUNM 3arTyLUKK.
BHumaHue: B cnyvae n3MeHeHus HanpaBieHus BpaLleHus Hacoca noTpebyeTcs 3MEHUTb BCO 06BSA3KY Hacoca.

MHEHTMQDMK :l BcacbiBaemoe TONNUBO
AL',VIH HACOCA B Harvetaemoe TonnMBo

(He Bce BO3MOXXHbIE KOHGbUrypaLumm Hacocos

UMEIOTCA B Hanmanm. 3a KOHCyibTaumen
obpallanitecb K MECTHOMY MPeACTaBUTEO
KomnaHum Suntec).

MoLwHOoCTb WwecTepeH

75} eMKOCTI/I\
HanpasneHnve BpallieHnA Bana

(c Topua Bana)
A: no yac. cTpenke
C: npoTuB. Yac. cTpenkurotation

MecTo ana TOHa

Homep moandmkaumm

(CM. XapakTepuCTUKY Hacoca) I

LLiTencenbHaA Bunka K KrnanaHy
| 1 1 BBe/[IeHHanA Mexay [fiaBneHus
T 2 A 10 6 BbICOKVUMW aBieHNem perynvpysa
M yNnoTHeHWeM Bana _.
+

MHesno
BaKyymmeTpa
wnu maHomeTpa

BXO[HOMO THesno

MaHomeTpa

AasnexHnA

) ] mp kknanaHy
[laBneHuA
perynvpya

L ]

W3 emkocTn

O6wue cBeaeHnA

Bua kpennenua ®dnaHuesoe
Pesabba coeanHeHwii LvnuHapuyeckas, corn. 1S0228/1
BxopHoit 1 obpaTHbIin T/nposoa, G 1/2"
T/npoBog K dhopcyHke G1/2"
He3no0 maHomeTpa G 1/4"
He3no BakyymmeTpa G 1/4"
Ban @12mm
Bec 7,8 kr (T2) - 8,1 kr (T3)
8,7 kr (T4) - 9,4 kr (T5)

FmapaBnuyeckue xapakTepucTUKu

[vnana3oH aasneHnA B hOPCYHK 40 6ap max. (T2, T3, T4)
30 6ap max. (T5)

Pa6oyan BA3KOCTb 4 - 450 cSt

Temnepatypa austonnuea0 - 150°C max. B Hacoce

[laBneHue Ha Bxone [nsTonnuBo : paspAxeHue He 6onee 0,45 6ap
BO n3bexkaHne oTAeNeHnA Bo3ayxa

MagyT: He 6onee 5 6ap.

HomuHanbHaA ckopocTb Asuratend  He 6onee 3600 06./MuH

KpyTAwmii MOMEHT 0,4N.m

T3H

Koxxyx @12mm

Kpennexve cornacHo DIN 40430, NFC 68190 (N°9 elec.)

HomuHanbHaA mowHocTs 80-100 W

70

4200
4000
3800
3600
3400
3200
3000
2800
2600
2400
2200
2000
1800
1600
1400
1200
1000

MoTpebnAemana MOLHOCTb

MpoussoauTensHocTb (n/4ac)

I
T5 2850 rpm

] ———

Ta

|- T3 T~-

-T2 =
= —

e — e —
- -

-.__.-

5 10 15 20 25 30 35 40 Hanop

BA3KoCTb = 200 cSt (6ap)

— = 20 cSt
= = = = 5¢St - HomuHanbHaA ckopocTb = 2850 06./M

MpuBeAeHbI Moka3aTesm HoBbIX HAacocoB, 663 yyeTa n3Hoca.
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WAOEHTU®UKALIUA
KJTAMAHA
I

PerynupoBaHHbIn TvN :
01 : BUHTOM
02 : opLueHem,

ANA MoAynupyA Lenm

Homep moandmkaumm

He Bce MoaesibHble KOMOGUHALMM JOCTYMHbI
CoseTyWiTe ¢ Bawmm npeactaButenem Suntec)

TV : KnanaH gaBneHusa
perynupya

PAapn naBnexuA :

TEXHWYECKUE JAHHbIE HACOCA SUNTEC TV

[laBneHne B nuHUK, KOTOPAst MAET Ha (HOPCYHKKM, PEryNMpyeTcs MyTeM PEerynnpoBKu CreuuanbHoro BuHTa knanaxa TV.
Mag3yT B M36bITKE OTHOCUTENBHO TPEBYEMOro pacxoia B (hOPCYHKe CrMBaeTcs B 06paTHbIi TPYOONPOBOS,.
OpHoTpy6Has cucTema: M3bbITOYHOE TOMMBO BO3BPALLAETCS K BCAChIBAKOLLEMY OTBEPCTUIO Hacoca.

Bl Harveraemoe Tonmmso O6paTHbIf
BXOA T/nposoa

Tonnuso

. Perynuposka
Hanopa

K dhopcyHke

10:2- 10 6ap
40 : 7 - 40 6ap
[ BcacsiBaemoe Tonnmso
_— - I Harxetaemoe Tonnmeo
TV 40 01 1 ] Tonnvso,

-— BO3BpalLaemoe B
eMKOCTb UnK B pab.

Kamepy Ha BcacbiBaHne Q

3 e K 6aKy

O6partHbIit
T/nposoa

| | BO3BpaTUTE
K BCaCbIBaHMIO

W3 emkocTn

TV
KnanaH

o

T Hacoc

MxeHepan

'maposnuyeckue aaHHble

Pesbbbl coeanHeHna
BX0[

LimnuHapuyecko cornacHo 1SO 228/1
G 3/4"

K chopcyHke G 3/4"
O6paTHbIi T/NpoBoA, G 3/4"
Bec 3 kg

PAabl naBnexus 10: 2-10 6ap

(ycTaHOBKa AaBneHuA NocTasky : 7 6ap)
40: 7 - 40 6ap
(ycTaHoBKa AaBneHua noctaeku : 20 6ap)

Paboyan BA3KOCTb 4 - 450 cSt

Temnepatypa austonnmea0 - 150°C B Hacoce
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TAPUPOBAHUE KNTAMAHA PETYNIUPOBKU ABJIEHUA

1) CHsATb konna4ok A knanaHa
perynnpoBku aasnexus TV.

2) OcnabuTb 610KMPOBOYHYHO raiiky B u,
BCTABWB LLECTUTPAHHbIV K/THOY B FOSIOBKY
BuHTa C, 1 0TperynmpoBaTh AaBieHue
Tonnuea. Bpalatb no 4acoBoi CTpenke
NS YBENIMYEHUS [ABNIEHNS U NPOTUB ANs
€ro yMeHbLIEHNS.

3) 3arsaHyTb ranky B, npu aTom 06patuTh
BHUMaHKe, YTOObI NPK 3TOM He
MOBEPHYTb PErYNIMPOBOYHbIN BUHT.

4) YCTaHOBWTb Ha MECTO W 3aBUHTUTb
konna4ok A.

NMYCK rOPEJIKX NPU PABOTE HA AU3TOIJINBE
Mo 3aBepLUEHM MOHTaXa ropesiku NPOBEPUTH CrieayroLLee:
- HanpsixeHue anekTpocHabXXeHus ropesiku 1 NpeLoXpaHuTENu. o- cron
- [paBnbHOCTb NOAKIOYEHNS ABUraTENS. 1- pMaTonnMeo
- [paBunbHOCTL BbIGOPA A/MHbI TOMMBOMPOBOAA U €r0 rePMETUYHOCTb. 2-ra3
- COOTBETCTBME TUNA TOMAMBA MOLESN FOPESIKN.
- CoeMHeHNs TepMOCTATOB KOT/IA U NPEAOXPAHUTESNbHOM annapaTypbl.
- HanpasneHue BpalleHus asuratens.
- [paBurbHOCTL TapUPOBaHUS TEMOBOrO pere ABuraTens.
[p1 NONOXUTENbHBIX Pe3ynbTaTax NPOBEPKU MOXHO MPUCTYNATh K UCMbITAHUIO ropesiku. [1ofaTh HanpsixXeHne Ha ropernky.
Annapatypa ynpaBreHusi NofaeT HanpsHXKeHWe Ha [BUratenlb ropenky - HauYMHAEeTCs npeasapuTenbHas NpojyBKa kamepbl
cropanus. o 3aBepLUeHnn NpeaBapuUTeNbHOM NPOAYBKM annapartypa yrpasneHns nojaeT HanpskeHne Ha TpaHcdopmaTop
PO3XMra 1 OTKPbIBAET TOMJMBHbIE ANEKTPOKIanaHbl (MpejoXpaHUTENbHbIN KNanaH 1 KnanaH NepBoi CTYMNeH) 1 NpoucxoauT
PO3XKUT TOPENKK. ECnv po3Xur nNpoLuen yCneLuHo, no UCTEYEHUM 2 CEeKYH[, aBapuiMHOrO BPEMEHN annapatypa ynpasneHus
OTK/O4aEeT TpaHcdopmatop, a cnycts ewe 10 cekyHA AaeT KoMaHay CepsOnpuBOAY Ha MONHOE OTKPbIBaHWE BO3AYLUHON
3aC/IOHKM, W ropenika HauMHaeT paboTaTb HA MakCMMarnbHOW MOLHOCTW. B cnyvae HeyfavyHoOro po3xura KOHTPOsbHas
annapaTypa 610KUpyeT ropenky B TeyeHue 2 CekyHA. [Ansg ob6ecneyveHns onTUManbHOro cropaHus Heobxoaumo
OTPEerynMpoBaTh pacxof B034yxa Ha MakCUMasnbHOW U MAHUMANbHOW MOLLHOCTM, PYKOBOACTBYSCH MPU 9TOM UHCTPYKLMSIMM,
npuBeAeHHbIMK Aanee. Bo BpeMs perynupoBanus ¢ NOMOLLBIO NepekmovaTens CTyneHen MOLUHOCTA MOXHO BPYUHYH
nepeknoyaTbCs ¢ MakcumanbHoun (1) Ha MuHMManbHy (1) MOLWHOCTL U HaobopoT. 10 3aBepLUeHnn peryanpoBkm
nepekntoyaTenb yCTaHaBIMBaeTCs B NoNOXeHuH |l (MakcumarnsHash MOLLHOCTD).
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PErYJINPOBKA [ ABJIEHUA TOMNJIUBA B OBPATHOM KOHTYPE

Ha pucyHke mokasaHa cuctema perynmpoBaHus Tonmnuea B 06paTHOM KOHTYpe B ropenkax, rje
UCnonb3yeTcs (hopCyHKa € NOCTynaTesNbHbIM PErynupoBaHNeM pacxofa Tonnea B 06paTHOM KOHTYpE. %
Pacxod TonnvBa MOXET PerynupoBaTbCs NyTeM U3MEHEHUs AaBNeHUs B 06paTHOM KOHTYPe (hOPCYHKM. >
MakcumManbHbIA pacxof ToNnMBa JOCTUraeTcs, KOrAa AaBMeHWe Hacoca paBHSETCS NpuMmepHo 22 6ap, a
06paTHbIN KOHTYP MOMHOCTBIO NepekpbiT. MUHUManNbHLIA pacxod TONnMBa AOCTUraeTes, Koraa
0BpaTHbIA KOHTYP MOMHOCTbIO OTKPLIT. [laBfieHne Ha Bbixode Hacoca OnpedenseTcs ¢ MoMOLLbH
MaHoMeTpa, KOTOPbIi yCcTaHaBNMBaeTCd Ha Hacoce. [laBneHne B 06paTHOM KOHType
onpegenseTcs no MaHOMETPY, YCTAHOBNEHHOMY Ha PerynaTope AaBfieHUsi TOPeNkK (BKIHOUEH B
KOMMMMEKT NOCTaBKMK).

Hanop TonnamBHOro Hacoca 22-25 6ap. v
O6paTHoe AaBnieHre TOMMBa NPXU MaKCUMasbHON MOLLHOCTY FOPESK: gg )
thopcyHka FLUIDICS : 16 -19 6ap. :
chopcyHka BERGONZO : 20 -24 6ap.

O6paTHoe AaBnieHre TOMAMBa NPY MaKCUMasnbHON MOLLHOCTY FOPESK:

chopceyHka FLUIDICS: 6-9 6ap

chopcyHka BERGONZO: 4 -8 6ap

CUCTEMA NMOJAYX AN3EJIbHOIO TOMJIMBA

- T'wbKkuiA wnaHr

- TonnuHbIN PUNbTP

- TonnmeHbIi KpaH

- BcacbiBanme

- O6partHblii T/NPoBOA
L - Pa6ouuit TONAMBHbIi

Knana

PR - Mepekntoyartens
[laBnexus Macna

<AOT>wWnNn —

MONOXXEHUE ANIEKTPO40B PO3XXUTrA
3+4 mm

5 6 mm

YUCTKA N 3AMEHA ®OPCYHKH
_ [ns 3ameHbl (hOPCYHOK WUCMOMb3YITE TOMBKO COOTBETCTBYHOLMMA KITHOY
U3 npugaBaemMoro Habopa MHCTPYMEHTOB, CTapanTech Npu 9TOM He
NOBPEANTL ANeKTPoabl. PaboTy crefyeT BbINOMHATL C MaKCUMamnbHOM
S I _ ,,,C_ OCTOPOXHOCTbLH0. [Mpumeyanune: Beerga npoBepsinTe pacnonoxexue
MEKTPOJOB MOoCne 3ameHbl POPCyHKM (CM. cxemy). Vx HenpasunbHoe
NONOXEHNEe MOXET NPUBECTU K 3aTPYAHEHUSM NPU POXKUTE.
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TEKYLLEE TEXHUYECKOE OBCJTY>XXUBAHUE

Mepuopnueckoe 06Cny>XnBaH1e ropenku (FONoBKY, ANeKTPOAO0B W T.4.) AOMKHO BbIMONHATLCS KBANMMULMPOBAHHBIM NEPCOHANOM. B 3aBucumocTy ot

YCNOBWIA 3KCMNyaTauum aTo fenaetcs 1 unm 2 pasa B rog.

Mpe>xxae Yem NPUCTYNUTL K MPOBEPKe W NOCNEAYHoLLEMY 00CNY>KMBAHWIO FOPENK PEKOMEHAYETCS NPOM3BECTM €€ 06LLmiA ocMoTp. [Ans aToro:
- OTKMH0UUTL SHEPrOCHAGKEHME TOPENKY (BbITALLMTL LUTEKE).

+ 3aKpbITb OTCEYHOI ra30BbIi KPaH.

* CHSATb KPbILLKY FOPENKM, NPOUYUCTUTb BEHTUNSITOP U BCAChIBAOLLMIA BO3AYXOBOA.

« [TPOYMCTHMTb FONOBKY rOPENKM 1 MPOBEPUTH NONOXKEHNE ANEKTPOLOB.

* YCcTaHOBUTb 06paTHO BCE feTanu.

« [poBEPUTL FEPMETUYHOCTb ra30BbIX COEANHEHNIA.

« [TpoBEpUTL ABIMOXOS.

* 3anycTuTb ropesnky.

+ [pon3secTu aHanu3 npoaykToB cropanus: CO2 = 9,5 - 9,8, CO = He 6onee 75 ppm).

MEPE[ KAX[I0 13 OMUCAHHBIX AANEE OMEPALMIA HEOEXOAMMO NPOBEPUTB, YTO:

* HanpsiXXeHWe NOZAETCS Ha YCTaHOBKY, a ropenka noAKIioueHa;

* B CETH UMeeTCs TpeByemoe aBeHs ra3a, M 0TCEUHOI ra30Bblil KpaH HAXOBUTCS B OTKPBITOM MONOXEHUY;

* PEAOXPAHNTENbHbIE YCTPOICTBA M MPUBOPSI YNPaBNEHHS NOAKITIOUEHbI NMPABUNBHO;

Ecnu Bce BblilieynoMsiHyTbie YCHOBMS COGMIOAEHDI, HaXaTHeM KHOMKY nepe3anycka 3anycTuTb ropesky. MpoBepuTs paéounii LMK ropesku.

SAMYCK FOPEJIKA HE NMPOUCXOONT:

+ [poBepuTH BbIKNOUATENb, TEPMOCTATbI, ABUrATENb U AaBNEHE ra3a
* [MaBHbI BbIKNKOYATENb HAXOAUTCS B NONOXeHu "0"

* BbiLunm 3 cTpos npesoxpaHuTenu

- Bbllwna u3 cTpos annapatypa ynpasniexus

MOCIIE NPEABAPUTENBLHON NMPOAYBKM MPOUCXOANT BIIOKUPOBKA FTOPEJIKM:

+ [TpoBEPUTHL AABIIEHNE ra3a U BEHTUNSATOP

« [TpoBepuTh pene faBfeHus Bo3yxa

- Bbllwna u3 cTpos annapatypa ynpaeneHus

- Bbiwwen u3 ctpos TpaHchopMaTop

- NpoBepUTL MPOBOA 3aXKMUraHus

- ONeKTPOAbl 3arPSI3HNNUCD, BbILLM U3 CTPOS UM HAXOASTCS B HEMPABULHOM MOSIOKEHUM
- 3acopeHbl Mn M3HOCUNCh CHOPCYHKM

- 3acopuamnch unbTb

- HepocTaTouHoe faBneHre u3Tonavmea

- Cnmwwkom 60nbLUION pacxof BO3ayxa ropenust Anst hopCyHKM AaHHOM NPOU3BOAMTENBHOCTH

NOCIE NPEABAPUTESIEHON NMPOLYBKN PO3XKWT TOPENKM HE NMPOUCXOAWT:
« [poBEpUTL NPaBUNLHOCTb YCTAHOBKM SNEKTPOAOB

+ [poBEPUTL NPOBOA 3aXKMraHNs

+ [poBepnTh TpaHcopmaTop po3xura

« [poBepUTbL NpefoXpaHNUTENbHbIE YCTPONCTBA

MOCIE PO3YKWIA MO UCTEYEHWI BPEMEHW ABAPUIHOM OCTAHOBKY MPOUCXOANT BIOKMPOBKA MOPENKM :
+ [poBEpUTL NPaBMLHOCTb MOAKIKOHEHNS (hasbl U HyNA

+ [poBepUTb ra3oBble NeKTPOKIanaHbl

+ [TpoBEPUTB NONOXKEHME W NPABUIILHOCTL NOAKIOUYEHIS ANEKTPOAA 0OHAPY>KEHNS NaMEHN

« [poBepUTL NpefoXpaHNUTENbHbIE YCTPONCTBA

- 3acopeHbl MmN M3HOCUNCh (HOPCYHKM

- OOTOANEMEHT He "BManT" nnamsi

- 3acopuamnch punbTpbl

- HegocTaTouHoe faBnexne fu3Tonnavea

- Crviwkom 6011bLLIOK pacxo BO3ayxa ropeHns ans hopCyHKN [aHHOM NPOU3BOAUTENbHOCTM

BJIOKMPOBKA FOPENKMW MPOUCXOAMT NMOCE EE HEMPOAOXXUTENBHON HOPMANLHOM PABOTHI:
+ [poBepnThL perynaTop AaBneHns rasa v ra3osbli UabTP

« [TpoBepUTHL AaBfEHME ra3a ¢ NOMOLLbIO MaHOMeTPa

+ [poBepuTb NapameTpbl 06HAPYXXeHNs Nnameru (He meHee 70 pA)

TOPEJIKA HE MEPEKJTFOYAETCS HA 2-yio (3-t0) CTYMEHb:

- HenpaswnbHO BbINOMHEHO NOAKIIOYEHNE HA KNEMMHWKE PYYHOTO NepeKtoyaTenst MUHAMAnbHOM 1 MakcuManbHOM MOLLHOCTY
- Bbllwna u3 cTpos annaparypa ynpasneHus

- Katywwka anextpoknanaxa 2- (3-1) cTyneHun MOLHOCTY BbilLfia 3 CTPOS

- HegocTaTouHoe faBnexre u3tonnvea

- 3acopunuch unbTpbl

- [TOBbILLEHHBI M3HOC (POPCYHKM 2-1 (3-1) CTYNEHU MOLLHOCTY

- 3acopunach opcyHka 2-1 (3-1) CTyneHn MOLUHOCTY

- [prBOL BO3AYLLIHON 3aCNOHKM HEMCNpaBeH Mo ero He06X0AMMO TapupOBaT.
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La ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie o
utili, senza pregiudicarne le caratteristiche principali.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which it considers
necessary or useful to its products, without affecting their main features.

La Maison ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou
utiles a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se reserva el derecho a introductor en sus productos todas las modificaciones que
considere necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas.

“Okochnam C.n.A.” ocTaBnseT 3a coboy NpaBo BHOCUTL B KOHCTPYKLMIO 000PY0BaHNS TiH00Oble HEOOX0AUMbIE N3MEHEHNS be3
0C0060r0 NMPesynPeXAeHus.

Ecoflam

Ecoflam Bruciatori S.p.A.
via Roma, 64 - 31023 RESANA (TV) - ltaly - tel. 0423.719500 - fax 0423.719580
http://www.ecoflam-burners.com - e-mail: export@ecoflam-burners.com

"societa soggetta alla direzione e al coordinamento della Ariston Thermo S.p.A., via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (An) CF 01026940427"



